

Y kávéj
legjobbakt
mákos kávéf
lében a vevő
pörkölök
ér 11. szám.

ENZ

önöket

helyi beke
ett, továbbá
terményre,
és financi
Magyar Al
ékpénztár, —
3814

FELE

ullaház
ton reggel 4
Magyar ci
muzsikál. —
mi fajúrok.
R. T., Timar
256

ket,

enyőrlisztet,
darákat leg
lhat. Vám
rét) legelő
ngária Hen
Weissenberg
u. 2. 242

odellek

ruhák Mar
mekruhasza
an ucca 11.
295

pszműhely
éssel, bevo
nnal jutá
Csapókert.
827

et!

si árak —
iruházá
313

ek,

ény, reka
onyha- és
— ebédlo,
szoba. —
312

esit,

otban ve
Degenfeld
307

iség

ában —
leg koráb
306

t

k, női cí
szóvó el
n. u. 43.
303

t

Arany Já
talomban
ó.

25 lite
szerület,
309

t és ki
HURY

Debre
ság Vál

iszántúli
adó Rt.

ilavak

debreceni független Újság

politikai napilap

Kassza és Széjum seregei megsemmisültek

Utolsó békekísérlet a kőolajmegtorlás előtt — Széjumnak már menekülni sem maradt ideje

Alexandria, március 2. Bizalmas közlések szerint, amelyeket az egyiptomi kormány Abessziniából kapott, úgy Ras Kassza, mint Ras Széjum is belátta a további ellenállás céltalanságát és közvetítők útján tárgyalásokat kezdtek az olasz főparancsnoksággal. A két abesszin vezér állítólag

hajlandó erkülesi és anyagi el-lenszolgáltatás fejében el-hagyni a négust,

akikhez mélyebb érzelmi kapcsola-tok egyiküket sem fűzi. Mind a ketten azt kívánják, hogy az olasz uralom biztosítsa számukra a háború előtt élvezett előjogaikat és tekintet nélkül a négus kiváltsá-gaira, ök eddigi tartományaikban régi jogkörüket tölthessék be. Az olasz hadvezetőség természetesen nem volt abban a helyzetben, hogy azonnal kötelező ígéretet tegyen, de kijelentette, hogy az olasz kor-mány hajlandó lesz Ras Kassza és Ras Széjum kívánságait kielégí-teni.

Róma, március 2. 143. számú hadijelentés. Badoglio tábornagy táviratozza:

A második tembieni csata, amely február 27-én északon, az eritreai hadtest és délen a harmadik had-test előnyomulásával kezdődött, a következő napokon heves harcok-kal folytatódott, majd

döntő győzelemmel végződött.

Kassza és Széjum seregei kétségbeesett ellentámadásokkal próbálkoztak, de csapatukat visz-szavertük. Az ellenség igen nagy veszteségeket szenvedett embere-kben, lovakban, öszvérekben, hadi-anyagban és hadtápanyagban.

Első ízben történt meg, hogy egész abesszin osztagok letet-ték a fegyvert.

Azok, akik életben maradtak, fu-tásban kerestek menedéket. A me-neküloket mintegy száz repülőgép szünet nélkül üldözte és bombázta. Az ütközet jelentőségéhez és sú-lyosságához mérten veszteségeink nem túlságosan nagyok. Az esetek neveit hamarosan közöljük.

Az ellenséges haderő felbom-lása teljes.

Desza és Mulugeta hercegek vere-sége után most ennek a két kiváló abesszin vezérnek is éreznie kellett az olasz haderő határozott fölé-nyét.

Asmara, március 2. Híre jár, hogy Kassza herceg, mielőtt 50

testőr kíséretében futásnak eredt, kiadta a parancsot, hogy az abesz-szin állásokat az utolsó emberig tartani kell.

Kassza herceg délnyugati irányban menekült, míg Sze-jum hercegről azt hiszik, hogy már nem volt ideje a menekü-lésre s valahol Tembien szaka-dékai között rejtőzik.

ahol kitűnően ismeri a terepet. Olasz részről több osztag indult el reikutatására.

Dzsibuti, március 2. Addisz-Abe-bából érkező hírek szerint a politi-ka-i és katonai válság növekvőben van. Különösen Godsam tarto-mányban nagy az elégtelenség s a tartomány kétharmadrésze a lá-zadók kezén van.

Imru herceg kénytelen volt

csapatainak egyrészét God-zamba küldeni a lázadás el-fojtására.

Ismét verik a harcúdobokat, de csak igen kevés jelentkező akadt.

Genf, március 2. A 18-as bizott-ság Eden angol külügyminiszter s Flandin francia külügymi-niszter jelenlétében ma délután 4 órakor kezdte meg tanácskozásait zárt ülés keretében. A bizottság mjúdenekelőti a már fennálló meglévő rendszabályok végrehaj-tásáról tanácskozt. Westman svéd kiküldött, mint a megtorló rendszabályok végrehajtásának el-lenőrzésével megbízott szakértő bi-zottság elnöke tett jelentést a rend-szabályok alkalmazásáról.

Jelentése után Eden angol kül-

ügyminiszter szólalt fel. Kijelen-tette, hogy

Anglia kész alkalmazni a kő-olajmegtorlásokat

azzal a feltétellel, hogy a főbb kő-olajtermelő államok, amelyek a 18-as bizottságnak is tagjai, köve-tik ezt a példát.

Ezután Flandin külügyminisz-ter javaslatára az abesszin vizsály békés elrendezése céljából kikül-dött 13-as bizottságot holnapra ülésre hívták össze, hogy

mielőtt megállapítanak a kő-olajtilalom bevezetésének idő-pontját, még egy utolsó kísér-letet tegyenek

az olasz—abesszin vizsály békés el-intézésére.

Róma, március 2. A genfi ta-nácskozásokkal kapcsolatban hang súlyozzák, hogy Olaszországnak semmi érdeke sem fűződik ahhoz, hogy a maga részéről békejavasla-tokat tegyen. Ha azonban más részről tesznek békejavaslatokat, ezeket csak akkor találják elfogad-hatónak, ha minden olasz igényt tekintetbe vesznek. Természetesen

az olasz követelések most már messzebbmenők,

mint néhány hónappal ezelőtt.

Hadbíróság elé kerülnek a lázadó japán tiszttek

Tokió, március 2. Az általános vá-rakozás ellenére meg mindig nem történt meg a kibontakozás a súlyos bel-politikai helyzetből, amelyet a mulhetti katonai zendülés idézett fel.

Ma délelőtt a minisztertanács újból összeült.

Nyilvánvaló, hogy a nehézségeket a katonai köröknek az a követelése idézte fel, hogy a kormányzatnak az eddiginél erősebb mértékben kell a katonai körök befolyása alá jutnia.

Tokió, március 2. Szajondzi her-ceg a délelőtt folyamán Tokióba érke-zett. Megérkezése után rögtön a csá-szári palotába sietett, ahol már együtt voltak a titkos tanács és a kormány tagjai. Szajondzi herceg véleménye döntő befolyással lesz a császárra a Szaito gróf halálával megüresedett császári pécsetőri állás betöltésénél. Ugyancsak Szajondzi herceg előter-jesztésétől függ az új miniszterelnök kinevezése is, ez azonban csak néhány nap múlva várható.

London, március 2. Tokiói jelen-tések szerint Monaka kapitány, a zen-dülők egyik vezére, öngyilkos lett.

Adzsima főhadnagy, aki a lázadók ellen kivézenyelt gárdarend kötelékébe tartozott, feleségével együtt harakiri-t követelt el. Az öngyilkos tiszt búcsú-levelében a következőket írja:

„Nem tudtam elviselni, hogy csá-szári japán csapatok egymás ellen küzdjenek és ezért inkább az öngyl-kosságot választottam.”

A legtöbb tiszt a hadbíróság foglya. Közülük többen megsebesítették magu-kat, de egyik sem életveszélyesen. Az állásukat és a legénységet kaszárnyai zárkában őrzik. A császár megengedte, hogy a zendülésben résztvevőket meg-fosszák összes kítüntetéseiktől.

A zendülőkkel vívott harcban sok repdőr elesett vagy megsebesült. A kormány egyelőre naponta miniszter-tanácsot tart.

Tokió, márc. 2. Szajondzi herceg

ma Tokióba érkezett s azonnal kihall-gatáson jelent meg a császárnál, majd megbeszélést folytatott Ikkiivel, a titkos tanács elnökével. Megbeszélést folyta-tott ezenkívül a herceg Kavasima hadügyminiszterrel. Ez a tanácskozás igen nagy jelentőségű volt. Hivatalosan jelentik, hogy Amano, a 3. gyalogezred őrnagya öngyilkosságot követett el, mert nem járt sikerrel a vállalkozása, hogy a lázadókat a laktanyába való visszatérésre bírja.

Amerika elfoglalt három csendesóceáni szigetet

London, március 2. Az angol kül-ügyminiszterium közli, hogy az Egye-sült Államok egyetlen puskalövés nél-kül birtokukba vették a Csendes óceán három szigetét és senkivel sem léptek e részben tárgyalásokra. A három sziget egyikén sines vegetáció. Korall sziget mind a három és a neveik eddig nem voltak ismeretesek. A birtokba vett három sziget a Howland, Jarvis és Baker. Az angol külügyminiszterium

elismeri, hogy e három sziget tulaj-donjoga soha sem volt tisztázva és Anglia nem is hajlandó emiatt vitába szállani. A világ minden táján ismeret-len három sziget neve csak nemrégiben bukkant fel, amikor amerikai mal-rózok és az időjárás megfigyelésére kiküldött szakértők egymástán kikö-tötték mind a három szigetet, hogy ta-nulmányozzák a rendszeres repülőjára-tok lehetőségeit a Csendes óceánon.

**VÁSZONÁRU
FEHÉRNEMU**
MEGBIZHATÓAN
Kardos László cégneél

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 1.4, talajmentén 0.9, maximum 12.8, este hat órakor a hőmérséklet 8.6 fok, a tenger színére átszámított légnyomás pedig 755.6 mm. emelkedő irányzattal.

Prognózis: Gyenge légáramlás mellett változó felhőzet, több helyen záporos, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Tolvaj gyermekeket fogtak el

A Stühmer-cukorkaüzlet Tisza-palotában levő helyiségébe hétfőn délután hat gyerek állított be, de csak az egyik akart vásárolni pár fillérért. A többi ellenben nagyon otthonosan mozgott és a cukorkákat kezdte dézsmálni. A tulajdonos erre bezarta az ajtót és rendőrt hívott, aki a gyerekeket bekísérte.

Kihúzták a 100,000 pengős főnyereményt

Az osztálysorsjáték hétfői húzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki:

100.000 pengőt nyert:	22115
20.000 pengőt nyert:	56505
10.000 pengőt nyert:	438
4000 pengőt nyert:	11545 13628 4497
2000 pengőt nyert:	62706 69788 76693 83863
1000 pengőt nyert:	10756 22678 32481 52190 57193
600 pengőt nyert:	7718 33627 37994 44190
500 pengőt nyert:	3421 3894 4714 6671 8551 58764 72252

Az Ispotály ünnepe

Lélekemelő ünnepélyen áldozott vasárnap este a református egyház a 407. évfordulóját ünneplő ősi Ispotály alapítói és jótévedői emlékének az Ispotályi templomban. Felkér János lelkész imája után dr. Soós Béla lelképásztor méltatta az Ispotály jelentőségét. Nagy András énekezőr magaszerezte szép éneke után Molnár Ferenc lelképásztor megkapó szavakkal emlékezett meg az Ispotály alapítói: Boncz Lászlóról és feleségéről; Orsolya asszonyról, valamint az Ispotály jótévedőiről. Főrizs László diakonus igen szépen szavalt. Baja Mihály: „400 éves Ispotály” c. remek költeményét. Végül Kulcsár Dezső segédlelkész mondott buzdó imát.

Az istentisztelet után a Nőegylet rendezésében bensőséges szeretetvendégség volt az egyházzsűlyülekezeti órákban, ahol Molnár Ferenc lelképásztor megnyitó szavai után dr. Nagy János egyházzsűlyülekezeti tanácsos tartott előadást. Pataky Piroska hegedűjátéka után Kulcsár Dezső segédlelkész mondott köszönő szavakat a szereplőknek, résztvevőknek és háziasszonyoknak, akik a következők voltak: Bartha Istvánné, Fekete Mátyásné, Krish Károlyné, Molnár Ferencné, Ötvös Jánosné, Pataky Lajosné, Pikó Józsefné, ö. v. Sarkady Istvánné, Szathmáry Rózsika és Szombathy Imréné.

— Az ipartestület kerékgyártó szakosztálya kedden este hat órai kezdettel az ipartestület helyiségében ülést tart.

Darkó Magda ismét nem jelent meg az árvaszék előtt

Budapest, márc. 2. Az árvaszék hétfőre tüzte ki a tárgyalást Darkó Magda és dr. Sárga Ferenc ügyében. Sárga Ferenc dr. és Darkó Magda házasságkötési engedélyt kértek az árvaszék től, ahol azonban ügy határozta, hogy majd csak Darkó Magda megkérdezése után döntenek az ügyben. Darkó Magda azonban nem jelent meg a hét-

fői tárgyaláson; a Darkó-esalád ügyvédje bejelentette, hogy a leány olyan súlyos idegállapotban van, hogy nem hagyhatja el a szanatóriumot. Sárga Ferenc ügyvédje kérte, hogy az árvaszék tartson helyszíni tárgyalást és szálljon ki a Sista szanatóriumba. Az árvaszék még nem döntött ebben a kérdésben.

Szerelmi bánatában marólúgot ivott egy fiatal lány

Kiss Teréz 25 éves házilány szombaton este szülei, az Kis ucca 24. szám alatti lakásán marólúggal megmérgezte magát. A fiatal lány este 10 óra tájban tért haza, majd bezárkózott szobájába és az előreelkészített mérget kiitta.

Az öngyilkosságot Kiss Teréz szülei fedezték fel. A bezárt szobából ny-

szörgés, majd hörgés hallatszott ki, mire feltörték az ajtót és ott találták Kiss Terézt híg szájjal, eszméletlenül az ágyon. Az öngyilkost a mentők szállították ki a kórházba, ahol gyomormosás után magához tért és elmondta, hogy szerelmi csalódása miatt akart meghalni. Állapota igen súlyos.

A volt tőzsdés, felesége és az árveréslátogató öregúr szerelmi háromszöge

Különös válóper került a napokban a debreceni törvényszék elé. A válóper szereplőit jól ismerik Debrecenben, a férj éppen úgy, mint a válókot, — legkevésbé talán a feleség ismert a közönség előtt. Több mint egy évtizeddel ezelőtt vette el a nagyjövedelmű fiatal tőzsdés az egyik kis debreceni fűszerkereskedő leányát. A férj szülei ugyan ellenzték a házasságot, de a fiatalok szerelme elhárított minden akadályt.

A szerelem azonban — mint sok minden, — nem tart örökké és tavaly amikor a férj egy büntetőügybe keveredett és manipulációk miatt a fogházba került, a feleség rögtön észrevette, hogy ő nem szerelmes az urába. Egészen a fogházba való bevonulásig a legteljesebb egyetértésben éltek együtt, csak amikor becsukódott a cellajtó, akkor kezdett rájönni az asszony, hogy nem bírja a férje természetét és ezért benyújtotta a válópert.

A férj odabenn a fogházban nem tudott semmiről és csak amikor aztán néhány hónap múlva kiszabadult, tudta meg, hogy a felesége válni akar tőle. Teljesen értetlenül állott az eset előtt.

egészen addig, amíg rá nem jött arra, hogy mi az indító oka a válópernek. Megtudta, hogy a feleségébe időközben beleszeretett egy öregúr, aki sűrű látogatója az árveréseknek és mint ismeretes, ebből hatalmas vagyont szerzett, de akinek egyébként különböző ügyekből kifolyólag többször meggyült már a baja a hatóságokkal.

A férj azonban nem akar válni és a közelmúltban megtartott tárgyaláson kijelentette, hogy a felesége nem válhat tőle azon az alapon, hogy ő büntetett előéletű, hiszen azelőtt is tudott a manipulációról, mielőtt kipattantak volna. Ennek bizonyítására tanukat is nevezett meg a férj, akiknek a kihallgatását a bíróság elrendelte. Ezenkívül még egy levelet is becsatolt a férj, illetve egy levél fotokópiáját. Ezt a levelet állítólag az idős szeladontól kapta az asszony s ebben udvarlója házasságot ígér neki és azt, hogy körülán ura lesz hatalmas vagyonának.

Az érdekes válóperben néhány hét múlva tart tárgyalást a törvényszék. Akkor dől el, hogy tudott-e a férj manipulációról az asszony, vagy sem.

Kitűnően sikerült az erdélyi írók matinéja

A Magyar Kultúrális Egyesületek Szövetsége az összes debreceni közművelődési egyesületek közreműködésével vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében matinét rendezett, amelyen a legnevesebb erdélyi írók olvastak fel műveikből. Az előkelő közönség előtt Kölesy Sándor dr. polgármester tartott megnyitó beszédet.

— A robotolásba belefáradt emberi lélek — mondotta Kölesy polgármester — vagyis az eszme világának megtisztulásába. Ha elcsúsztunkban és tovább tartó korbácsütések közepette van biztatás és vigasz, akkor ezt ott kell keresnünk, hogy a magyar géniusz

fellángolt mindenkor, amikor súlyos csapások érték a magyar nemzetet. A mi mostani vendégeink gazdagsága a mi gazdagságunk, az ő fájdalomuk a mi fájdalomunk, az ő munkájuk a mi munkánk és az ő multjuk a mi multunk.

A polgármester nagy tapssal kísért beszéde után dr. Ravasz László püspök tartott nagyértékű előadást „Szó, ige, irodalom” címen.

— Az irodalom az emberi szellemnek egy szükséges életfunkciója. Elefforma, amelyben az élet tartam jut kifejezésre. Az irodalom a szellem létének a bizonyíté-

— Aldott állapotban levő nők ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes „Ferenc József” keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és híg ürülést, úgyszintén reudés gyomor- és bél-működést érnek el. A modern nőgyógyászat képviselői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és azt kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

ka, kezesége. Az irodalom sokszor megmentette a mi szellemi életünket. Minden, nemzetünket ért csapás után új irodalom, új gondolat fakadt. És megmentette, mert a gondolatnak az a csodálatos tulajdonsága, hogy megmenti azt, aki neki életet ad. Az irodalom azonban a maga hivatását akkor tudja szolgálni, hogyha saját önelésá-gára szolgál. Csak az önelés irodalom lehet nemzeti irodalom és erkölcsös, konstruktív irodalom. És minél inkább önelés az irodalom, annál inkább szolgálja az emberi ség nagy egységét.

Percekig tartó zúgó taps követte dr. Ravasz László püspök beszédét, majd Nyirő József, az erdélyi irodalom egyik kimagasló értékű egyénisége olvasott néhány részletet legújabb könyvéből hatalmas siker kíséretében. Reményik Sándor erdélyi költő néhány lehetetlenül költeményét olvasta fel, nagy tetszést aratva. Tustar Jolán kitűnő szavalótechnikával és belülről jövő érzéssel szavalt erdélyi költők verseiből, majd Tavasz Sándor dr. értékes felolvasása következett. Csuka Zoltán a magyar kisebbségekről készült nagyvonalú tanulmányát olvasta fel s végül Reményik Sándor olvasta fel még néhány remekbeékszült költeményét.

A nagyszerűen sikerült irodalmi matiné közönsége az Arany Bika Boesky-teremben társasbédre gyűlt össze az erdélyi írók tisztelőit. A banketten számos felkőszöntő hangzott el s az egybegyűlteknél kitűnő hangulatban töltötték az időt egészen a délutáni órákig.

96 ÉVES KORÁBAN FIA SZÜLETETT

George Hughes 96 éves newbern (Észak Karolina) lakosnak fia született. Az „ifjú apa” felesége 25 éves. Tizennégy hónappal ezelőtt Hughesnek ugyancsak fia született. Az esetet akkor az amerikai orvosszövetség apasági rekordnak minősítette.

Liftessztrájk Newyorkban

London, március 2. A newyorki személyfelvonók vezetőinek a sztrájkja állandóan terjed. — A sztrájkvezetők terve szerint ma este 11.000 nagy ház és felhőkarcoló maradt felvonószolgálat nélkül. Súlyosbbitja a lakók szenvedését, hogy a központi liftet is megszüntették, bár az egész városban nagy a hideg.

London, március 2. Newyorkból jelentik, hogy Bambrick, a newyorki háztartási alkalmazottak szakszervezetének elnöke kijelentette, hogy este 8 órakor 5679 newyorki házban 71.000 felvonószelők, portás és egyéb alkalmazottak szüntette be a munkát. Newyork város polgármestere kihirdette a rendkívüli állapotot.

Székely, Győri és Morvai

Ferenc József-ut 67.

Tavaszi öltöny és felöltő újdonságait ajánlja. Külön uriszabóság. Takarékosági tag. Szabott árak.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VASARLÁSÁIT

Rehák Tamás és Pataki József háborúságának újabb fejezete a bíróság előtt

Rehák Tamás tüzoltóparancsnok rágalmozás címén feljelentette Pataki József, Erzsébet necc 32. szám alatti autóműhelytulajdonost, mert Pataki őt tavaly aug. 7-én csalónak nevezte. Az ügy hétfőn délelőtt került tárgyalásra dr. Bónyi Bertalan járásbíró előtt.

A tárgyaláson Pataki József elmondta, hogy Rehák Tamás 1932-ben Debrecen város rovására több visszaélést követett el, amit ő, mint törvényhatósági bizottsági tag, publikált a törvényhatóságban. Rehák ezért valóságos bosszúhadjáratot vezetett ellene és feljelentette őt csalásért, de az eljárást az ügyészség büncselekmény hiányában megszüntette.

— 1935 augusztus 7-én — vallotta tovább Pataki József — a rendőrségi épület mögött egy műszaki szemle alkalmával Rehák engem Szinyei Merse Miklós és Nagy László detektívek előtt hűzönséges csalónak nevezett, mire én azt feleltem, hogy »Csaló magam!«

Rehák Tamás előadta, hogy Pataki őt nem, mint személyt, hanem mint köztisztviselőt sértette meg, így tehát hivatalból üldözendő rágalmozást lát fenforogni, ennek következtében kérte az iratoknak az ügyészségre való áttételét. A bíróság helyt adott Rehák Tamás indítványának és elrendelte az iratoknak az ügyészségre való áttételét.

Felmondtak a bérlőnek, ez mérgeiben lebontotta a házat

Idősebb Gere Lajos nagyescerei földműves két évvel ezelőtt tíz hold földet és egy kis házat bérelt Tóth Mihály gazdálkodó birtokán, a Bánk 15. szám alatt.

Amikor a gazdálkodó tavaly novemberben felmondta a bérletet id. Gere Lajosnak, id. Gere azt üzenté vissza a gazdálkodónak, hogy

— Izzessen neki száz pengőt, vagy lebontja a házat.

A gazdálkodó követeket küldött id. Gerehez, hogy vele ne tréfáljon, költözzenek ki tehát békességben a házból.

A földműves-bérlő visszautazott, hogy ő egyáltalán nincs tréfás hangulatban és erélyesen felszólította a gazdálkodót, hogy vagy megfizeti neki a száz pengőt, vagy lebontja a házat, mivel abba főbb építőanyagot ő adott és ő is építette a házat a fiával, így hát neki juss jár a házból.

És miután Tóth Mihály nem volt hajlandó kifizetni a száz pengőt, idősebb Gere Lajos beváltotta fenyegetését

és 1933 november 22-én hajnalban így szólt két fiának, ifj. Gere Lajosnak és Gere Jánosnak:

— Asót hozzatok!
Aztán odaállította őket az öreg a ház két sarkához és kiadta a jelzést:

— Ásni!
És a két szófogadó fiú ásott. Az öreg szintén. Addig ástak, míg egyszerre csak nagy robajjal összeomlott az egész építmény.

Akkor abbahagyták az ásást és befeljezettnek nyilvánították az egész házkérdést.

De nem úgy Tóth Mihály, aki feljelentette idősebb Gere Lajost és két szófogadó fiát idegen tulajdon megrongálása címén.

Az ügy azóta már megjárta a járásbíró és a törvényszéket is, ahová azért tették át az iratokat, mert zsarolást láttak fenforogni. A törvényszék azonban visszaküldte az iratokat a járásbíróra és az érdekes ügy most került tárgyalásra dr. Bónyi Bertalan járásbíró előtt.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták a házrombolás vádját, a tanúk azonban úgy vallottak, hogy látták, amikor idősebb Gere és két fia aláásták a házat. Somogyi János tanu kijelentette, hogy ő szintén megmondja, hogy kö-

rülbelül két hónappal ezelőtt látta Tóth Mihályt és nem szeretné, ha megharagudnék, a vádlottakat pedig sajnálja, így hát legjobban volna, ha őt nem hallgatná meg a bíróság. A bíróság azonban ennek

Tanu, aki habozik az eskünél, bar „igazformát” vallott

Finkelstein Ernő vámospécsi gazdálkodó könnyű testiértés miatt feljelentette Polgár Sándor vámospécsi földművest, mert tavaly november 27-én Polgár az ő Ibolya nevű kislányát egy karóval összeverte. — A feljelentés szerint a földműves azért támadt a gyerekre, mert pulykát, amelyek a tilosba tévedtek, a kislány be akarta fogni.

Az ügyet hétfőn tárgyalta dr. Bónyi Bertalan járásbíró. A tárgyaláson Hegyi Zsigmond földműves súlyosan terhelt vallomást tett Polgár ellen. Elmondta, hogy az eset alkalmával ő éppen arra járt és egyszerre csak gyereksírás hallott. Odasietett és ekkor

ellenére kihallgatta a gyengélkedő tanut, aki terhelt vallomást tett a vádlottak ellen.

A vád- és védőbeszéd után a bíróság idegen vagyon megrongálásának vétségében bűnösnek mondta ki idősebb Gere Lajost s két fiát, ifj. Gere Lajost és Gere Jánost és fejenként 33 pengő pénzbüntetésre ítélte őket. Idősebb Gere és két fia megfélembizte az ítéletet.

látta, hogy a kis Finkelstein Ibolyát egy karóval ütlegeli a földműves. Elmondta a tanu, hogy szombaton megjelent a lakásán Polgár Sándor egy társával és azt mondtak neki, hogy „Ne valljon, mert mi nyitaskeresztesek vagyunk és ha maga a zsidót pártolja, hát bajbakerül. Ne jelenjen meg a bíróságon, de ha megjönnek, akkor is vigyázzon, ne merje a zsidót pártolni”.

Tormási Sándor földműves a vádlottra nézve mentővallomást tett. Amikor azonban megesketésre került a sor, a tanu általános meglepetésre kijelentette, hogy nem hajlandó letenni az esküt.

— Talán nem vallott igazat? — kér-

Reform változás!

Összes minőségeinket emeltük.
Összes árainkat leszállítottuk.
Arakat nem hirdetünk, mert
ugyis hihetetlennek hangzik.

Tavaszi
ujdonságok
megérkeztek!

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

HAVAS HARISNYAHÁZ

dezte tőle a bíró.
— De igen — felelte halkán és sápadtan a tanu, — olyan igazformát mondtam... — Es letette az esküt.

A bíróság bűnösnek mondta ki Polgár Sándort könnyű testiértés vétségében és 14 napi fogházra ítélte. Polgár kijelentette, hogy soknak véli a 14 napot egy kis karózásért és felebbez. Aztán visszavonta a felebbezést, majd meggondolta magát és csak felebbezett, de rögtön vissza is vonta és megnyugodott, végül is a védője kijelentette, hogy megfélembizta az ítéletet.

De ezzel még nem nyert befejezést az ügy, mert a tárgyalás után a járásbíró előtt Polgár nekítámadt Finkelsteinnek és a dühtől remegve kiáltotta:

— Majd megmutatom, hogy mekkorát tudok ütni karóval! Kiontom a véred!

A jelenlevőket Finkelstein rögtön felíratta tanuak, mert most már életveszélyes fenyegetésért is feljelentheti Polgár Sándort.

Mindenféle tavaszi vetőmag

Répmag (takarmány- és cukorrépmagvak) ólomzárolt löhere és lucernamag, tavaszi bükkönymag, expressz borsó, csillagfürt stb. stb. legolcsóbban

SCHAEFER TESTVÉREK cégénél,

Debrecen, Bádógos u. 2., tel.: 16-08. szerezhető be.

Ot pulykáért két hónap

Rablással vádolva került hétfőn a debreceni büntető törvényszék Fővényszék-tanácsa elé Bodó Gábor bűnös nap száma. A vad szerint Bodó Gábor öt pulykát lopott özvegy Veres Jánosné tanyájáról. A lopást észrevették és üldözni kezdték Bodót, aki azonban leszarta egyik üldözőjét. Mégis sikerült elfogni és letartóztatták.

A tárgyaláson Bodó beismerle, hogy elfoalta az öt pulykát. Azzal védekezett, hogy nagy nyomora, éhség kényszerítette a lopásra. Amikor észrevette, hogy üldözik, négy pulykát eleresztett az ötödiknek elvágta a nyakát és úgy futott tovább. Később a döglött pulykát is eldobta. Amikor utólérté az egyik üldözője, Bujdosó Péter, hirtelen többször rásújtott, ezért szurta meg a bicsekával.

Alldorfer István dr. ügyész a vádat módosította és rablás büntette helyett lopás vétségével és súlyos testiértés vétségével vádolta Bodó Gábort, akit a törvényszék dr. Bónyi Imre ügyvéd védőbeszédét után két hónapi fogházra ítélte, amiből a vizsgálati fogsággal másfélhónapot kitöltöttnek veit. Az ítélet jogerős.

Még mindig

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Jávor Pál legjobb alakításával

Móricz Zsigmond izig-vérig magyar filmje

Vígshízház 5, 7 és 9 órákor

Színház

Cigánybáró

A Csokonai-színház szombaton felújította a Cigánybáró-t, a bécsi stílus egyik kiemelkedő standardművét, Strausznak azt a munkáját, amely maradandó emléke az osztrák-magyar monarchiának s amelynél egyetlen mű sem volt nagyobb hatással a bécsi stílus fejlődésére. (A Cigánybáró tragikus szélességgel felépített második feljával vonult be a pseudotrágikum az operettbe.) Strausz megvesztegető szépségű, szinte érzéki varázsú, romantikus bőséggel áradó muzsikája most is magával ragadta a közönséget, annak ellenére, hogy ezzel a zenekarral és ezzel a kórossal megközelítően sem lehet kihozni a Cigánybáró paritúrájának értékeit s az előadás maga is meg lehetőséget nyújt.

Barinkayt Szűcs László, a Csokonai-színház volt kiváló tenoristája énekelte. Szűcs László megtartotta régi érényeit: tömör, színes, pompás, vívóerejű hangja teljesen kiművelődött, kulturája elmélyült. Teli erejében, ragyogó fényében színyal ez a ritka egészséges tenor s alakítása is jeles színészi munka. Saffit Radnóthy Éva énekelte, megmutatva szépfényű, meleg csillogású szopránjának igen jó vívóerejét is és kitűnő iskolázottságát. A többiek inkább rosszul, mint jól helyezkedtek el az együttesben. (bl)

ÖRDÖGLOVAS

Vasárnap este Kálmán Imre közkedvelt operettje, az Ördöglovás került színpadra Szűcs László vendégfellépésével, aki Sándor Mór gróf huszárcapitányt alakította. Szűcs Lászlónak ez egyik legjobb szerepe, melyet nagy sikerrel kreált a szegedi bemutató, majd a fővárosban is. Nemcsak gyönyörű énekszámait, hanem férfias és temperamentumos játékát is sok tapsot aratott.

A felújítás alkalmával valamennyi szerep új kezébe került és az előadás a jobbak közé tartozott. Halassy Mariska eszéjárója fényugara volt az előadásnak, minden jelenetét elismerés és tetőzés koronázta. Radnóthy Éva szépen énekelte, míg a humorról Selmeczy Mihály, Szalma Sándor és Pillér Ferenc gondoskodtak. Lakos Klári, Horváthy Klári és Thuróczy Gyula voltak még erősebbek az előadásnak, melyet hétfőn este is sikerrel ismételték meg. (h.)

DEBRECENI MŰVÉSZ SIKERE BÉCSBEN

A bécsi Volksoper Kienzl Vilmos ünnepelésére jubileumi előadást rendezett, amely alkalommal a Bibliás embert hozta színpadra. Az ünnepi előadás vezényletére az igazgatóság Halász Lászlót, a debreceni származású európai hírnévű művészt kérte fel. A lelkes közönség melegen ünnepelte a kiváló karmestert.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI: SZÜCS LÁSZLÓ KÉT UTOLSÓ FELLEPTÉ.

Szűcs László ma kedden este a Cigánybáró operettben B) bérletben és holnap szerdán este a Kék Duna operettben C) bérletben lép fel még a Csokonai Színházban. Az a nagy siker, amely eddig a Cigánybáró előadását jellemezte, hisszük, hogy megismétlődésre kerül ma kedden este is, amikor újra Barinkai szerepét fogja énekelni Szűcs László.

Szerdán C) bérletben búcsúzik a debreceni közönségtől Szűcs László

amikor a legszebb zenéjü nagyoperett a Kék Duna kerül színpadra.

MŰSORVÁLTOZÁS.

Csütörtökön délután zóna helyarákai a Leányvásár-t hirdeti a színpad. A Leányvásár helyett, zóna helyarákai az orvos, ez a világhírű színmű kerül színpadra, mely az idénynek a legnagyobb sikere. Este ugyancsak az orvos fog színpadra kerülni a változással, ami a közönséget hisszük, — hogy nagyon érdekli hogy csütörtökön este az orvos előadását, kettőn egy jeggyel, előadás keretében nézheti meg a közönség, vagyis csak egy jegyet kell váltania, a másikat pedig teljesen ingyen adja a pénztár. Mind a két előadás a premier szereposztásban kerül színpadra, így természetesen mind

Pisztollyal volt kénytelen löni a rendőr egy garázda társaságra a Késes uccán

A golyó egy fiatal pincérlány lábába fúródott

Vasárnap éjszaka zajos botrány játszódott le a Késes uccán. Ittas fiatalemberek pincérlányok társaságában zajongtak, majd megtámadták az őket esendire intő rendőrt, aki kardot volt kénytelen rántani, majd mikor az izgága emberek lefogverezték, revolvért vett elő és a társaság egyik tagját meg is sebesítette.

Vasárnap éjszaka 4 óra tájban a Késes ucca sarkán posztoló Szabó Sándor rendőr nagy lármára lett figyelmes.

A Késes uccában egy ittas férfiakból álló társaság kurjongatott

és a sötét éjszakában megzavarták a békés polgárok nyugalma. — Szabó Sándor rendőr a zajongók után ment és udvariasan esendire intette őket. A szép szóra azonban durva választ kapott, sőt a részeg fiatalemberek hadonászni kezdtek a rendőr orra alatt.

Mikor Szabó Sándor látta, hogy az ittas társasággal nem boldogul, kihúzta kardját és ezzel igyekezett magától távol tartani a részeg embereket. Ez azonban csak olaj volt a tüzre. Amint a kardot meglátták az izgága emberek, hirtelen

a rendőrré vetették magukat

A kereskedő alkalmazottak bálja

A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szombat este a Kereskedő Társulat összes terméiben nagyszerű táncestet rendezett, amelyen a szép számban megjelent közönség, vidám tánczene mellett egészen a késő éjszakai órákig mulatott. A jól sikerült esten ott láttuk Debrecen kereskedelmének vezető egyéniségeit és uritársadalmát. A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben állította össze:

Urasszonyok: Szénási Jánosné, Csordás Lajosné, Zsufa Andrásné, Kovács Sándorné, Orbán Karolyné, Sági Gyuláné, Ludmán Sándorné, Gombos Sándorné, Kaliczky Ernőné, Pilka Jánosné, Balázs Mihályné, Kis-Kéry Zoltáné, Szamadó Imréné, Bihari Karolyné, özv. Nagy Ferencné, Csapos Jánosné, vitéz Hajdú Sámuelné, Szalay Sándorné, Balogh Ferencné, Tóth Józsefné, Labancz Mihályné, La-

a két előadásán Az orvosnak fellép Kardoss Géza is.

Szentandrassy Emmi, Waltay tanárnőnek a legjelesebb növendéke szerdán este a Kék Duna operettben fog balettel táncolni

RIGOLETTO

Március 13-án, pénteken este a Rigoletto operát mutatja be a Csokonai Színház, a legparádásabb szerepléssel. A koloratúr női főszerepet Szabó Ilonka, az Operabáz művésznője fogja énekelni, akinek legutóbb a Sevillai borbély-ban volt Debrecenben felejthetetlen sikere. Az opera másik női főszerepét Sándor Mária énekel, a tenor szerepét Fehér Pál, aki Toscanini vezényletével legutóbb Beureuthban aratott óriási sikert, fogja énekelni Debrecenben. A darab címszerepét Erdy Pál, ez a nagy baritonista fogja énekelni, míg a basszus szerepben pedig Arany József, a Városi Színház basszistája fog fellépni. A darabot Komor Vilmos, ez a kiváló nagy opera karnagy fogja dirigálni.

és a kardot kiesavarták a kezéből.

A rendőr élete komoly veszélyben forgott és éppen ezért kénytelen volt a végső eszközhöz, revolveréhez folyamodni.

A rendőr hátraugrott és revolverével megelőzte az egyik támadó lábát, hogy ezzel jőzanítsa ki a társaságot. A sötétben azonban rosszul célzott és

a golyó a támadó férfi mögött álló fiatalkorú pincérlány lábába fúródott.

Eppen arra ment taxijával Kis Ferenc soffőr, aki látva a rendőr szorongatott helyzetét, gyorsan elhajtott és értesítette a közelben levő kerékpáros járőrt, amelynek segítségével azután sikerült a részeg társaságot megkötnöni és bevinni a rendőrségre.

A rendőrségen kiderült, hogy a rendőr bántalmazói Antal Miklós és testvére, homokkerti lakosok voltak.

Nem ez az első esetük, hatósági közeg elleni erőszak miatt már büntetve is voltak. A rendőrgolyó által megsebesített fiatal lányt a mentők részesítették segélyben.

A véres éjszakai botrány ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást.

Gáborné, Márton Lászlóné Csurgai Istvánné, Vojniczky Béláné, Hubert Gyuláné, Bajzafi Ferencné, Saskai Miklósné, özv. Ulisch Mihályné, Petrik Karolyné, Kokas Mártonné, Katona Istvánné, Oláh Istvánné, Erdélyi Mihályné, Volentik Sándorné.

Urleányok: Zsufa Vilike, Nagy Ilonka, Kovács Margitka, Kovács Bözsike, Szilágyi Júlia, Csordás Jolánka, Szabó Ilka, Orbán Lulus és Kató, Sági Rózsika, Ludmán Margitka, Gombos Katóka, Pilka Ica, Balázs Mária, Fenyvessy Mária, Szatmári Mancika, Nagy Nusika, Hajdú Manci, Szalay Margit és Livia, Balogh Rózsika, Tóth Kató, Labancz Margitka, Balázs Katóka, Szili Etelka, Nagy Irénke, Trencsenyi Rózsika, Rehó Etus, Koča Rózsika, Csász Irénke, Csöré Bözsike, Gong Ági, Nagy Bözsike, Gönczy Ági, Nagy Bözsike, Kovács Margit, Lanczkó Erzsike, Veres Julia, Veres Erzsébet, Nagy Ica, Juhász Irénke, Koller Adél, Koller Olga, Csorvenka Edit, Bujdosó Mária, Bujdosó Erzsébet, Nánási Piroška, Harsányi Jolánka, Nagy Nuci, Kubinyi Magda, Papp Jolánka, Faragó Ica, Takács Gizike, Takács Ilonka, Tokaji Manci, Kapronczy Zsóka, Molnár Irmus, Seres Mancika, Bolinczy Ica, Kállay Margit, Szabó Gizike, Kraft Margitka, Bereczky Julia, B. Vattay Margit, Szatmári Marika, Sáy Margitka, Bobák Anika, Selyei Ernika, Szabó Margit, Illés Bözsike, Gazdag Kató, Csongrádi Anna, Vojniczky Gizike, Pogardner Irma, Bajzafi Piroška, Szabó Erzsébet, Szabó Rózsika, Szabó Ducika, Kovács Illi, Molnár Kati, Borza Ilona, Jámber Julia, Kovács Mária, Marton Irma, Marton Bözsike, Nagy Ica, Kaszás Manci, Papi Bözsike, Hubert Ibolya, Laszkay Emi, Vojnits Borbála, Vojnits Magda, Eder Ilen, Katona Manci, Katona Irmus, Kokas Irmus, Balázs Irma, Czipó Bözsike.

Egyházi élet

JUHÁSZ NAGY SÁNDOR MAI ELŐADASA. Ma, kedden délután 6 órakor a Kálvintér 5. számú gyülekezeti teremben Juhász Nagy Sándor vallásos beszédet tart, melynek tárgya: „A Messiaszvárás”.

Reményik-estély az evangélikus templomban

Bensőséges ünnepé vált a Miklós uccai evangélikus templomban vasárnap este tartott vallásos estély Erdélyi koszorus költőjének, Reményik Sándornak és János Andor kolozsvári evangélikus jelkésnek a közreműködése révén. Léviusz Ferenc műv. mérnök művészi orgonajátéka után Pász László alesperes szívből jövő szavakkal köszöntötte a testvér látogató erdélyi vendégeket. Fux Vilma egyetemi hallgató Reményik-költeményeket szavalt tiszta átéléssel. János Andor kolozsvári evangélikus lelkész, theol. akadémiai magántanár a keresztyén egyházunk a nemzet életében való hatalmas missziójáról szólott, különös tekintettel az erdélyi ker. egyházak nemzetfenntartó, nemzetmentő szerepére. Kardoss Ilka operabékesítő művészi énekszáma után Reményik Sándor, Erdély nagy költője lépett az előadóművésyre, hogy hat szebbnél szebb költeményét adja elő. A vallásos estélyt az „Erdős vár” éneke rekészette be. Szeretettelvétség követte a Filler-egylet kitünően sikerült vallásos estélyét. Fux Antalné filigrányeti titkár üdvözölte a vendégeket bensőséges, szép szavakkal tolmácsolva azt az igaz szeretetet, amely Reményik Sándor körülöleli szépséges költészetéért. Reményik Sándor beresetlen szavakkal köszöntötte meg a feléje áradó nagy szeretetet és boldogan időzött a kedves körben.

Bundaszerzés késsel

Dulovits János hajdudorogi napszámos ez év januárjában késsel támadt egy tizenötéztendő fiúra és követelte, hogy adja oda neki a bundáját. A fiu nem skarta odaadni, mire lekapta róla a bundát és elmenekült. Elfogták és rablás büntetése címén indult meg ellene az eljárás. A hétfői tárgyaláson Dulovits tagadta, hogy késsel fenyegette meg a fiut, csupán a bundalopást ismerte be, de azzal védekezett, hogy szinte az öntudatlanságig részeg volt. Dr. Révi Nándor védte Dulovits Jánost, akit az ügyvéd védőbeszéde után a bíróság csupán lopás vétségében mondott ki bűnösnek és másfél hónapi fogságra ítélte. A büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

A húsiparások estélye

A debreceni húsiparások szakosztálya szombaton tartotta meg teastjét a Kispipa termeiben. A teasten megjelent hatalmas publikum a legjobb hangulatban töltötte együtt az időt, egészen a hajnali órákig. A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben juttatta rendelkezésünkre:

Asszonyok: Agárdy Józsefné, Korom Kálmánné, Szabó Balászné, Horváth Györgyné, Pávay Györgyné, Varga Mihályné, özv. Kozák Gáborné, Daku Andrásné, Oláh Jánosné, Vincze Lajosné, Oláh Józsefné, Nagy Józsefné, Bánk Árpádné, Somogyi Józsefné, Balogh Mártonné, Mészáros Sándorné, Kovács Józsefné, Racz Gáborné, Nagy Andrásné, özv. Sallay Jánosné, Derzsi Miklósné, Békéssy Lászlóné, Jobbás Lajosné, Fekete Gáborné, özv. Kecskés Istvánné, Jakab Andrásné, Macha Alajosné, Szűcs Lajosné, Balogh Bálintné, Kocsár Lászlóné, Pap Lászlóné, Ferge Józsefné, Péntek Lajosné, Imre Jánosné, Böde Gvuláné, Gábor Lászlóné, Szabó Károlyné, Balogh Imréné, Szilágyi Józsefné, Pávay Istvánné, Kollár Ákosné, Éliás Ferencné, Kiss Lászlóné, Kiss Lajosné, Fábrián Karolyné, Tóth Mihályné, Tolvaj Ferencné, Katona Péterné, Fülöp Gusztávné, Oláh Istvánné, Horváth Istvánné, König Vilmosné.

Leányok: Varga Juliska, Pávay Margit, Kozák Mária, Horváth Kató, Vincze Irénke, Nagy Róza, Fábrián Margitka, Pankotay Ilus, Balla Anus, Balla Sári, Rácz Irén, Lindenfeld Sári, Sallay Margitka, Fábrián Mancika, Koldal Irénke, Kecskés Marika, Jakab Bözike, Maha Ilona, Tóth Zsuzsika, Nagy Rózsika, Kató Irénke, Torma Ilke, Girgás Annuska, Girgás Elza, Prós Böske, Péntek Erzsébet, Manga Rózi, Vértési Mária, Héhy Kató, Horváth Mária, Bauer Mancika, Tóth Judika, Tóth Sárka, Gál nővérek, Nagy Mariska, Kiss Kató, Kiss Juliska, Végh Jolánka, Simon Juci, Simon Kató.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Utazás

Sebesvonattal vasárnap, 7-én kedvezményrel utazhat Budapestre.

Jelentkezzen a **PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FIÓKJÁNÁL** Belvárosi Takarék, Piac n. 53.

Ma először JOAN CRAWFORD

a világ lelegegansabb, legmodernebb színésznőjének briliáns új szerepe:

Nem megyek az esküvőmre

színporkázóan szellemes, szatirikus vigjáték 12 felvonásban.

Partnerek: **BRIAN AHERNE** és **FRANK MORGAN**

HUNGÁRIA

Előadások: délután 5. 7 és 9 órakor.
Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Elgázolt az autó egy urilányt a Piac uccán

Vasárnap este 8 órakor a szakadó esőben sietett ki a Simonffy uccából Czeglédy Margit, Czeglédy József anyakönyvi tisztviselő leánya, aki a Piac uccá túlsó oldalára akart átjutni. Sietésében azonban nem vigyázott eléggé és az éppen arra haladó Benedek László dr. egyetemi orvos tanár autójára elerült, amely

elütötte.

Az autóban ülő Benedek László dr. maga sietett Czeglédy Margit segítségére és beemelve a kocsiába, gyorsan kiszállította a sebészeti klinikára. A vizsgálat szerint a lábán és fején szenvedett zúzódásokat az urilány, akit most a klinikán ápolnak. A gázolás ügyében folyik a nyomozás.

A hortobágyi juhlegelő nagyobbitását javasolja a mezőgazdasági bizottság

Debrecen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt Csáky János elnöke alatt közgyűlést tartott.

A közgyűlésen Öry István és társai indítványa nyomán nagy vita kerekedett a hortobágyi juhlegelő megnagyobbitása és a juhtartó gazdák érdekeinek megvédése körül. Balogh István, Öry István, Jóna István, majd Veress Géza tanácsnok és Zöld János szóltak hosszabban a kérdéshez, míg végül is a bizottság a juhlegelő megnagyobbitása mellett foglalt állást.

Arra vonatkozóan, hogy a vásárok vasárnapról hétköznapra téessenek át, a bizottság több hozzászólás után azt az álláspontot foglalta el, hogy ott, ahol a vásárok egy napnál tovább tart-

nak, a vásár maradjon meg vasárnap is. Debrecenben például 9 napig tart a vásár és így el sem kerülhet, hogy egyik vasárnapon is ne legyen vásár.

Jóna István indítványára kimondta a bizottság, megkeresi a polgármestert, hogy a hortobágyi vásártérrel az állomásig építtessen meg és nyitasson meg egy utat, amelyen az állatok a vasúthoz hajthatók.

Ugyancsak Jóna István indítványára kimondta a bizottság, megkeresi a polgármestert, hogy azokat a gazdaságifjakat, akik csereakciók során külföldi tanulmányutra mennek, 150—200 pengő segélyben részesítse, mivel a gazdasági akadémiát végzett ifjak ilyen célra létesített stipendiumát ugysem használják ki.

Tanárból lett tanító, gyári munkás, majd ismét tanár pere Baltazár püspökkel

Takács Antal törökszentmiklósi református tanító 1934 decemberében levelet intézett dr. Baltazár Dezső püspökhöz. A levélben a tanító felelősségre vonta a püspököt, amiért őt fegyelmi uton elmozdították a tanítói állásából és azt írta, hogy ha a püspök nem helyezi el valamilyen állásba, akkor kompromittáló cikkeket tétet közé róla az újságokban. Baltazár Dezső dr. püspök feljelentést tett Takács ellen, aki zsarolással vádolva került hétfőn a debreceni büntető törvényszék Fővárosi tanácsa elé.

Takács Antal beismerte, hogy ő írta a levelet. Elmondotta, hogy neki középiskolai tanári képesítése van, de nem tudott elhelyezkedni és így került a törökszentmiklósi elemi iskolához tanítónak. Magasabb kvalifikációja ellenére azt állították róla, hogy tanítási

nem eredményes, fegyelmi indult ellene és pénzbírsággal sújtották. Később újabb fegyelmi vizsgálat indult és ekkor elbocsátották állásából. Debrecenbe jött, nem volt egyetlen fillérje sem és az egyik gyárba elszegődött munkásnak. Azután a fővárosba utazott, ahol szintén, mint gyári munkás tengette életét családjával együtt, heti hat pengő fizetésből. Borzalmas nyomora keserítette el annyira, hogy Baltazár Dezső püspöknek megírta azt a levelet, de nemsokára megbánta és néhány hét múlva bocsánatkérő nyilatkozatot küldött a püspöknek. Ekkor azonban már az ügyész g vádat emelt ellene zsarolás címén és így került a vádlottak padjára.

Elmondotta ezután Takács Antal, hogy időközben sikerült elhelyezkednie tanárnak az egyik vidéki középiskolá-

hoz. Nagyon sajnálja, hogy megírta azt a levelet és ezért ismételt bocsánatot kér a püspöktől.

Dr. Baltazár Dezső püspök jogi megbízottja a bocsánatkérést elfogadta elégtételül és ennek alapján az ügyész eljuttatta a vádat Takács Antal szemben. Ilyenformán a bíróság az ügyben megszüntette a további eljárást.

Megjelent Kardos Albert Madách-kiadása

Most hagyta el a sajtót Madách Imre halhatatlan remekének, Az ember tragédiájának legújabb kiadása, amely Debrecen irodalomkedvelő közönségét annál inkább érdekli, mert a nagymű új kiadását Kardos Albert, a kiváló irodalomtörténész rendezte sajtó alá.

Kardos Albert már évek óta folytatott alapos kutatásokat Az ember tragédiájának hiteles szövege körül és e tárgyban számos cikke és tanulmánya jelent meg különböző folyóiratokban. E kutatások során kiderült, hogy a tragédia eddigi nagyszámú kiadásai szinte egytől-egytig hibásak. Hibásak a helyesírás, a sorszámozás, sőt az eredeti szöveg teljessége szempontjából is. Kardos Albert nagy fáradsággal és körültekintéssel állapította meg a tökéletes szöveget az Athenaeum válogatástól, amit most ezt adta ki elegáns, szép köntösben.

A rekonstruáló, javító munkáról Kardos Albert összefoglaló utószóban számol be a kiadvány végén, míg a bevezető tanulmányt Babits Mihály, a nagy költő írta.



PIAC ÉS CSAPO-U. SARKÁN

Anyakönyvi hírek

Születések: Horváth István lakatos, leánya Anna; Boros Tóbi József földbirtokos, fia Tamás; Zombor Károly Szabó, fu Ferenc; dr. Gál Pál orvos, leánya Eva; Antal József fm., fia Sándor; Moldoványi Antal műszerész, fia Ferenc.

Eljegyzések: Rajna József lakatos—Sipos Julia; Klein Vilmos sütősegéd—Hárisztin Szeréna; Papp Andor soffőr—Kállai Irén; Megyaszai János fm.—Szász Ágnes; Szabó Sándor fm.—Somogyi Mária; Szatmári Sándor fm.—Cselei Ester; Harangi Lajos asztalos—Gazda Katalin.

Halálozások: Oláh András ref., 76 éves, Olajút 3. Resicha Mária r. kath., 68 éves, Deák Ferenc u. 21. Özv. Magyar Gáborné ref., 80 éves, Homok u. 4. Lemnich Lipót r. kath., 33 éves, István út 58. Szabó László ref., 2 éves, Ujléta. Bethlendi Erzsébet ref., 2 éves, Tiszabездé. Dr. Echerelles Sándor r. kath., 80 éves, Nagyrábé. Kállai Andrásné r. kath., Varga u. 41. Szabados Imre ref. 3 éves, Sámsoni ut 1. Balogh Antal ref., 43 éves, Doboz u. 13.

Színház

Cigánybáró

A Csokonai-színház szombaton felújította a Cigánybáró-t, a bécsi stílus egyik kiemelkedő standardművét, Strausznak azt a munkáját, amely maradandó emléke az osztrák-magyar monarchiának s amelynél egyetlen mű sem volt nagyobb hatással a bécsi stílus fejlődésére. (A Cigánybáró tragikus szélességgel felépített második fináléjával vonult be a pseudotrágikum az operettbe.) Strausz megvesztegető szépségű, szinte érzéki varázsú, romantikus bőséggel áradó muzsikája most is magával ragadta a közönséget, annak ellenére, hogy ezzel a zenekarral és ezzel a kórossal megközelítően sem lehet kihozni a Cigánybáró partitúrájának értékeit s az előadás maga is meg lehetőséget nyújt.

Barinkay Szücs László, a Csokonai-színház volt kiváló tenoristája énekelte, Szücs László megtartotta régi erejét: tömör, színes, pompás, vívó erejű hangja teljesen kiművelődött, kulturája elmélyült. Teli erejében, ragyogó fényében szárnyal ez a ritka egészéges tenor s alakítása is jeles színészi munka. Saffit Radnóthy Éva énekelte, megmutatva szépfényű, meleg csillogású szopránjának igen jó vívóerejét is és kitűnő iskolázottságát. A többiek inkább rosszul, mint jól helyezkedtek el az együttesben. (bl)

ÖRDÖGLOVAS

Vasárnap este Kálmán Imre közkedvelt operettje, az Ördöglovas került színpadra Szücs László vendégfellépésével, aki Sándor Móri gróf huszárkapitányt alakította, Szücs Lászlónak ez egyik legjobb szerepe, melyet nagy sikerrel kreált a szegedi bemutató, majd a fővárosban is. Nemcsak gyönyörű énekszámait, hanem férfias és temperamentumos játéka is sok tapsot aratott.

A felújítás alkalmával valamennyi szerep új kezekbe került és az előadás a jobbak közé tartozott. Halassy Mariska eszárnöje fényugara volt az előadásnak, minden jelenetét elismerés és tetészes koronázta, Radnóthy Éva szépen énekelte, míg a humorról Selmeczy Mihály, Szalma Sándor és Pillér Ferenc gondoskodtak. Lakos Klári, Horváthy Klári és Thuróczy Gyula voltak még erősségei az előadásnak, melyet hétfőn este is sikerrel ismételték meg. (h)

DEBRECENI MŰVÉSZ SIKERE BÉCSBEN

A bécsi Volksoper Kienzl Vilmos ünnepelésére jubileumi előadást rendezett, amely alkalommal a Bibliás embert hozta színpadra. Az ünnepi előadás vezénylésére az igazgatóság Halász Lászlót, a debreceni származású európai hírnévű művészt kérte fel. A lelkes közönség melegen ünnepelte a kiváló karmestert.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI: SZÜCS LÁSZLÓ KÉT UTOLSÓ FELLEPTÉ.

Szücs László ma kedden este a Cigánybáró operettben B) bérletben és holnap szerdán este a Kék Duna operettben C) bérletben lép fel még a Csokonai Színházban. Az a nagy siker, amely eddig a Cigánybáró előadását jellemezte, hisszük, hogy megismétlődésre kerül ma kedden este is, amikor újra Barinkay szerepét fogja énekelni Szücs László.

Szerdán C) bérletben búcsúzik a debreceni közönségtől Szücs László

amikor a legszebb zenéjű nagyoperett a Kék Duna kerül színpadra.

MŰSORVÁLTOZÁS.

Csütörtökön délután zóna helyarákjal a Leányvásár-t hirdeti a színpad. A Leányvásár helyett, zóna helyarákjal Az orvos, ez a világhírű színmű kerül színpadra, mely az idénynek a legnagyobb sikere. Este ugyancsak Az orvos fog színpadra kerülni a változással, ami a közönséget hisszük, — hogy nagyon érdekli hogy csütörtökön este Az orvos előadását, ketten egy jeggyel, előadás keretében nézheti meg a közönség, vagyis csak egy jegyet kell váltania, a másikat pedig teljesen ingyen adja a pénztár. Mind a két előadás a premier szereposztásban kerül színpadra, így természetesen mind

Pisztollyal volt kénytelen löni a rendőr egy garázda társaságra a Késes uccán

A golyó egy fiatal pincérlány lábába fúródott

Vasárnap éjszaka zajos botrány játszódott le a Késes uccán. Ittas fiatal emberek pincérlányok társaságában zajongtak, majd megtámadták az őket esendően intő rendőrt, aki kardot volt kénytelen rántani, majd mikor az izgága emberek lefegyverezték, revolvert vett elő és a társaság egyik tagját meg is sebesítette.

Vasárnap éjszaka 4 óra tájban a Késes uca sarkán posztoló Szabó Sándor rendőr nagy lármára lett figyelmes.

A Késes uccában egy ittas férfiakból és nőkől álló társaság kurjongatott

és a sötét éjszakában megzavarták a békés polgárok nyugalma. — Szabó Sándor rendőr a zajongók után ment és udvariasan esendően intette őket. A szép szóra azonban durva választ kapott, sőt a részeg fiatal emberek hadonászni kezdtek a rendőr orra alatt.

Mikor Szabó Sándor látta, hogy az ittas társasággal nem boldogul, kihúzta kardját és ezzel igyekezett magától távoltartani a részeg embereket. Ez azonban csak olaj volt a tüzre. Amint a kardot meglátták az izgága emberek, hirtelen

a rendőrré vetették magukat

a két előadásán. Az orvosnak fellép Kardoss Géza is.

Szentandrassy Emmi, Wattay tanárnőnek a legjelesebb növendéke szerdán este a Kék Duna operettben fog balettel táncolni

RIGOLETTO

Március 13-án, pénteken este a Rigoletto operát mutatja be a Csokonai Színház, a legparádásabb szerepléssel. A koloratúr női főszerepet Szabó Ilonka, az Operaház művésznője fogja énekelni, akinek legutóbb a Sevillai borbély-ban volt Debrecenben felejthetetlen sikere. Az opera másik női főszerepét Sándor Mária énekelte, a tenor szerepét Fehér Pál, aki Toscanini vezénylésével legutóbb Beureuth-ban aratott óriási sikert, fogja énekelni Debrecenben. A darab címszerepét Erdy Pál, ez a nagy baritonista fogja énekelni, míg a basszus szerepben pedig Arany József a Városi Színház basszistája fog fellépni. A darabot Komor Vilmos, ez a kiváló nagy opera karnagy fogja dirigálni.

és a kardot kicsavarták a kezéből.

A rendőr élete komoly veszélyben forgott és éppen ezért kénytelen volt a végső eszközhöz, revolveréhez folyamodni.

A rendőr hátraugrott és revolverével megcélozta az egyik támadó lábát, hogy ezzel jőzanítsa ki a társaságot. A sötétben azonban rosszul célzott és

a golyó a támadó férfi mögött álló fiatal pincérlány lábába fúródott.

Eppen arra ment taxijával Kis Ferenc soffőr, aki látva a rendőr szorongatott helyzetét, gyorsan elhajtott és értesítette a közelben levő kerékpáros járőr, amelynek segítségével aztán sikerült a részeg társaságot megkötnözni és bevinni a rendőrségre.

A rendőrségen kiderült, hogy a rendőr bántalmazói Antal Miklós és testvére, homokkerti lakosok voltak.

Nem ez az első esetük, hatósági közeget elleni erőszak miatt már büntetve is voltak. A rendőrgolyó által megsebesített fiatal lányt a mentők részesítették segélyben.

A véres éjszakai botrány ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást.

A kereskedő alkalmazottak bálja

A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete szombaton este a Kereskedő Társulat összes termeiben nagyszerű táncestet rendezett, amelyen a szép számban megjelent közönség, vidám tánczene mellett egészen a késő éjszakai órákig mulatott. A jól sikerült esten ott láttuk Debrecen kereskedelmének vezető egyéniségeit és urtársadalmát. A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben állította össze:

Urasszonyok: Szénási Jánosné, Csordás Lajosné, Zsufa Andrásné, Kovács Sándorné, Orbán Károlyné, Sági Gyuláné, Ludmán Sándorné, Gombos Sándorné, Kaliczky Ernőné, Pilka Jánosné, Balázs Mihályné, Kis-Kéry Zoltánné, Szamadó Imréné, Bihari Károlyné, özv. Nagy Ferencné, Csapos Jánosné, vitéz Hajdú Samuelné, Szalay Sándorné, Balogh Ferencné, Tóth Józsefné, Labancz Mihályné, Pa-

lász Péterné, Szini Vincéné, Nagy Gyuláné, Kémeri Mikó Gyuláné, Koczka Jánosné, özv. Sarkadi Józsefné, özv. Varga Imréné, Molnár Józsefné, Csöré Károlyné, Gönczy Gyuláné, Nagy Zsigmondné, özv. Kovács Jánosné, Laczkó Sándorné, Weigner Andrásné, Veres Jánosné, Iry Pálné, özv. Juhász Péterné, Koller Ferencné, özv. Mészáros Gáborné, özv. Nánássy Józsefné, Harsányi Sándorné, Nagy Lajosné, Papp Károlyné, Kovácsics Józsefné, Nagy Artúrné, Csendmer Lajosné, Kaphmezei Mihályné, Seres Józsefné, Veres Józsefné, Árkosi Istvánné, Krotf Józsefné, Bereczki Sándorné, Szatmári Andrásné, Tóth Lajosné, Szabó Józsefné, Molnár Elemérné, Szabó Imréné, Bobo Sándorné, özv. Sélvei Józsefné, Szabó Sándorné, Kovács Dánielné, Molnár Károlyné, Gazdag Irma Csongrádi Sándorné, Borza

Gáborné, Márton Lászlóné Csurgai Istvánné, Vojniczky Béláné, Hubert Gyuláné, Bajzafi Ferencné, Saska Miklósné, özv. Ulisch Mihályné, Petrik Károlyné, Kókas Mártonné, Katona Istvánné, Oláh Istvánné, Erdélyi Mihályné, Volentik Sándorné.

Urleányok: Zsufa Vilike, Nagy Ilonka, Kovács Margitka, Kovács Bözsike, Szilágyi Júlia, Csordás Jolánka, Szabó Ilke, Orbán Lulus és Kató, Sági Rózsika, Ludmán Margitka, Gombos Katóka, Pilka Ica, Balázs Mária, Fenyvessy Mária, Szatmári Mancika, Nagy Nusika, Hajdú Mancika, Szalay Margit és Livia, Balogh Rózsika, Tóth Kató, Labancz Margitka, Balázs Katóka, Szili Etelka, Nagy Irénke, Trenesényi Rózsika, Rehó Etus, Koeha Rózsika, Csász Irénke, Csöré Bözsike, Gong Ági, Nagy Bözsi, Gönczy Ági, Nagy Bözsike, Kovács Margit, Lanczkó Erzsike, Veres Júlia, Veres Erzsébet, Nagy Ica, Juhász Irénke, Koller Adél, Koller Olga, Cservenka Edit, Bujdosó Mária, Bujdosó Erzsébet, Nánási Piroška, Harsányi Jolánka, Nagy Nuci, Kubinyi Magda, Papp Jolánka, Faragó Ica, Takács Gizike, Takács Ilonka, Tokaji Mancika, Kapronczy Zsóka, Molnár Irma, Seres Mancika, Bolneczy Ilas, Kallay Margit, Szabó Gizike, Kraft Margitka, Bereczky Júlia, B. Vattay Margit, Szatmári Marika, Soy Margitka, Bobák Anika, Sélvei Ernika, Szabó Margit, Illés Bözsike, Gazdag Kató, Csongrádi Anna, Vojniczky Gizike, Pogardner Irma, Bajzafi Piroška, Szabó Erzsébet, Szabó Rózsika, Szabó Ducika, Kovács Ili, Molnár Kató, Borza Ilona, Jámor Júlia, Kovács Mária, Marton Irma, Marton Bözsike, Nagy Ica, Kaszás Mancika, Papi Bözsike, Hubert Ibolya, Laszkay Emi, Vojnits Borbála, Vojnits Magda, Eder Irén, Katona Mancika, Katona Irma, Kókas Irma, Balázs Irma, Czipó Bözsike.

Egyházi élet

JUHÁSZ NAGY SÁNDOR MAI ELŐADÁSA. Ma, kedden délután 6 órakor a Kálvintér 5. számú gyülekezeti teremben Juhász Nagy Sándor vallásos beszédet tart, melynek tárgya: „A Messiaszvárás”.

Reményik-estély

az evangélikus templomban

Bensőséges ünneppé vált a Miklós uccai evangélikus templomban vasárnap este tartott vallásos estély Erdély koszorúos költőjének, Reményik Sándornak és Járósi Andor kolozsvári evangélikus lelkésznek a közreműködése révén. Lévius Ferenc mív. mérnök művészi orgonajátéka után Pass László alesperes szívből jövő szavakkal köszöntötte a testvérátogató erdélyi vendégeket. Fux Vilma egyetemi hallgató Reményik-költeményeket szavalt tiszta átéléssel. Járósi Andor kolozsvári evangélikus lelkész, theol. akadémiai magtanár a keresztyén egyháznak a nemzet életében való hatalmas misziójáról szólt, különös tekintettel az erdélyi ker. egyházak nemzetfenntartó, nemzetmentő szerepére. Kardoss Ilka operénekesnő művészi énekszáma után Reményik Sándor, Erdély nagy költője lépett az előadóművészek közé, hogy hat szebbnél szebb költeményét adja elő. A vallásos estélyt az „Erdős vár” éneke rekesztette be. Szeretetvendégség követte a Filler-egylet kitűnően sikerült vallásos estélyét. Fux Antalné filológus-titkár üdvözölte a vendégeket bensőséges, szép szavakkal tolmácsolva azt az igaz szeretetet, amely Reményik Sándort körülöleli szépséges költészetével. Reményik Sándor beresetlen szavakkal köszöntötte meg a feléje áradó nagy szeretetet és boldogan idézőtt a kedves körben.

Bundaszerezés késsel

Dulovits János hajdudorogi napszámos ez év januárjában késsel támadt egy tizenötéves fiúra és követelte, hogy adja oda neki a bundáját. A fiu nem akarta odaadni, mire lekapta róla a bundát és elmenekült. Elfogták és rablás büntetése címén indult meg ellene az eljárás. A hétfői tárgyaláson Dulovits tagadta, hogy késsel fenyegette meg a fiút, csupán a bundalopást ismerte be, de azzal védekezett, hogy szípte az öntudatlanságig részeg volt. Dr. Révi Nándor védte Dulovits Jánost, akit az ügyvéd védőbeszéde után a bíróság csupán lopás vétségében mondott ki bűnösnek és másfél hónapi fegyházra ítélte, a büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kitöltötték vette.

A husiparosok estélye

A debreceni husiparosok szakosztálya szombaton tartotta meg teaestélyét a Kispipa termében. A teaestélyen megjelent hatalmas publikum a legjobb hangulatban töltötte együtt az időt, egészen a hajnali órákig. A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben juttatta rendelkezésünkre:

Asszonyok: Agárdy Józsefné, Korom Kálmánné, Szabó Balászné, Horváth Györgyné, Pávay Györgyné, Varga Mihályné, özv. Kozák Gáborné, Daku Andrásné, Oláh Jánosné, Vincze Lajosné, Oláh Józsefné, Nagy Józsefné, Bánk Árpádné, Somogyi Józsefné, Balogh Mártonné, Mészáros Sándorné, Kovács Józsefné, Racz Gáborné, Nagy Andrásné, özv. Sallay Jánosné, Derzsi Miklósné, Békéssy Lászlóné, Jobbágy Lajosné, Fekete Gáborné, özv. Kecskés Istvánné, Jakab Andrasné, Macha Alajosné, Szűcs Lajosné, Balogh Bálintné, Kocsár Lászlóné, Pap Lászlóné, Ferge Józsefné, Péntek Lajosné, Imre Jánosné, Böde Gyuláné, Gábor Lászlóné, Szabó Károlyné, Balogh Imréné, Szilágyi Józsefné, Pávay Istvánné, Kollár Ákosné, Elías Ferencné, Kiss Lászlóné, Kiss Lajosné, Fábrián Karolyné, Tóth Mihályné, Tolvaj Ferencné, Katona Péterné, Fülöp Gusztávné, Oláh Istvánné, Horváth Istvánné, König Vilmosné.

Leányok: Varga Juliska, Pávay Margit, Kozák Mária, Horváth Kátó, Vincze Irénke, Nagy Róza, Fábrián Margitka, Pankotay Ilus, Balla Anus, Balla Sári, Racz Irén, Lindenfeld Sári, Sallay Margitka, Fábrián Mancika, Koldal Irénke, Kecskés Marika, Jakab Bözsike, Maha Ilona, Tóth Zsuzsika, Nagy Rózsika, Kátó Irénke, Torma Ilíke, Girgás Annuska, Girgás Elza, Prós Böske, Péntek Erzsébet, Manga Rózi, Vértési Mária, Héhy Kátó, Horváth Mária, Bauer Mancika, Tóth Jucika, Tóth Sárka, Gaál nővérek, Nagy Mariska, Kiss Kátó, Kiss Juliska, Végh Jolánka, Simon Juci, Simon Kátó.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Utazás

Sebesvonattal vasárnap, 7-én kedvezményel utazhat Budapestre.

Jelentkezzen a **PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FŐKÖZVETÉSI IRODÁJÁNÁL** Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

Ma először JOAN CRAWFORD

a világ lelegegészséges, legmodernebb színésznőjének briliáns új szerepe:

Nem megyek az esküvőmre

színpadon szellemes, szatirikus vigjáték 12 felvonásban.

Partnerek: **BRIAN AHERNE és FRANK MORGAN**

HUNGÁRIA

Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

Elgázolt az autó egy urilányt a Piac uccán

Vasárnap este 8 órakor a szakadó esőben sietett ki a Simonffy utcából Czegléd Margit, Czegléd József anyakönyvi tisztviselő leánya, aki a Piac uccán túlsó oldalára akart átjutni. Sietésében azonban nem vigyázott eléggé és az éppen arra haladó Benedek László dr. egyetemi orvostanár autója elé került, amely

elütötte. Az autóban ülő Benedek László dr. maga sietett Czegléd Margit segítségére és beemelve a kocsiába, gyorsan kiszállította a sebészeti klinikára. A vizsgálat szerint a lábán és fején szenvedett zúzódásokat az urilány, akit most a klinikán ápolnak. A gázolás ügyében folyik a nyomozás.

A hortobágyi juhlegelő nagyobbítását javasolja a mezőgazdasági bizottság

Debrecen város törvényhatósági mezőgazdasági bizottsága vasárnap délután Csáky János elnöke alatt közgyűlést tartott.

A közgyűlésen Öry István és társai indítványa nyomán nagy vita kerekedett a hortobágyi juhlegelő megnagyobbítása és a juhtartó gazdák érdekeinek megvédése körül. Balogh István, Öry István, Jóna István, majd Veress Géza tanácsnok és Zöld János szóltak hosszabban a kérdéshez, míg végül is a bizottság a juhlegelő megnagyobbítása mellett foglalt állást.

Arra vonatkozóan, hogy a vásárok vasárnapról hétköznapra téessenek át, a bizottság több hozzászólás után azt az álláspontot foglalta el, hogy ott, ahol a vásárok egy napnál tovább tartanak, a vásár maradjon meg vasárnap is. Debrecenben például 9 napig tart a vásár és így el sem kerülhet, hogy egyik vasárnapon is ne legyen vásár.

Jóna István indítványára kimondta a bizottság, megkeresi a polgármestert, hogy a hortobágyi vásártérrel az állomáshoz építtessen meg és nyitasson meg egy utat, amelyen az állatok a vasúthoz hajthatók.

Ugyancsak Jóna István indítványára kimondta a bizottság, megkeresi a polgármestert, hogy azokat a gazdaságokat, akik csereakciók során külföldi tanulmányutakra mennek, 150-200 pengő segélyben részesítse, mivel a gazdasági akadémiát végzett ifjak ilyen célra létesített stipendiumát ugyancsak használják ki.

Tanárból lett tanító, gyári munkás, majd ismét tanár pere Baltazár püspökkel

Takács Antal törökszentmiklósi református tanító 1934 decemberében levelet intézett dr. Baltazár Dezső püspökhöz. A levélben a tanító felelősségre vonta a püspököt, amiért őt fegyelmi uton elmozdították a tanítói állásából és azt írta, hogy ha a püspök nem helyezi el valamilyen állásba, akkor kompromittáló cikkeket tétet közé róla az újságokban. Baltazár Dezső dr. püspök feljelentést tett Takács ellen, aki zsarolással vádolva került hétfőn a debreceni büntető törvényszék Fővárosi tanácsa elé.

Takács Antal beismerte, hogy ő írta a levelet. Elmondotta, hogy neki középiskolai tanári képesítése van, de nem tudott elhelyezkedni és így került a törökszentmiklósi elemi iskolához tanítónak. Magasabb kvalifikációja ellenére azt állították róla, hogy tanítása

nem eredményes, fegyelmi indult ellene és pénzbírsággal sújtották. Később újabb fegyelmi vizsgálat indult és ekkor elbocsátották állásából. Debrecenbe jött, nem volt egyetlen fillérje sem és az egyik gyárba elszegődött munkásnak. Azután a fővárosba utazott, ahol szintén, mint gyári munkás tengette életét családjával együtt, heti hat pengő fizetésből. Borzalmas nyomora keserítette el annyira, hogy Baltazár Dezső püspöknek megírta azt a levelet, de nem sokára megbánta és néhány hét múlva bocsánatkérő nyilatkozatot küldött a püspöknek. Ekkor azonban már az ügyesség vádat emelt ellene zsarolás címén és így került a vádlottak padjára.

Elmondotta ezután Takács Antal, hogy időközben sikerült elhelyezkednie tanárnak az egyik vidéki középiskolá-

hoz. Nagyon sajnálja, hogy megírta azt a levelet és ezért ismételt bocsánatkérő levelet küldött a püspöknek.

Dr. Baltazár Dezső püspök jogi megbízottja a bocsánatkérést elfogadta elégtételül és ennek alapján az ügyész eljuttatta a vádat Takács Antallal szemben. Ilyenformán a bíróság az ügyben megszüntette a további eljárást.

Megjelent Kardos Albert Madách-kiadása

Most hagyta el a sajtót Madách Imre halhatatlan remekének, Az ember tragédiájának a legújabb kiadása, amely Debrecen irodalomkedvelő közönségét annál inkább érdekli, mert a nagy mű új kiadását Kardos Albert, a kiváló irodalomtörténész rendezte sajtó alá.

Kardos Albert már évek óta folytatott alapos kutatásokat Az ember tragédiájának hiteles szövege körül és e tárgyban számos cikke és tanulmánya jelent meg különböző folyóiratokban. E kutatások során kiderült, hogy a tragédia eddigi nagyszámú kiadásai szinte egytől-egyig hibásak. Hibásak a helyesírás, a sorszámozás, sőt az eredeti szöveg teljessége szempontjából is. Kardos Albert nagy fáradsággal és körültekintéssel állapította meg a tökéletes szöveget az Athenaeum válogatásából, amit most ezt adta ki elegáns, szép köntösben.

A rekonstruáló, javító munkáról Kardos Albert összefoglaló utószóban számol be a kiadvány végén, míg a bevezető tanulmányt Babits Mihály, a nagy költő írta.



PIAC ÉS CSAPÓ - U. SARKÁN

Anyakönyvi hírek

Születések: Horváth István lakatos, leány Anna; Boros Tóbi József földbirtokos, fiu Tamás; Zombor Károly Szabó, fu Ferenc; dr. Gál Pál orvos, leány Éva; Antal József fm., fiu Sándor; Moldoványi Antal műszerész, fiu Ferenc.

Eljegyzések: Rajna József lakatos-Sipos Julia; Klein Vilmos sütősegéd-Harstein Szeréna; Papp Andor soffőr-Kállai Irén; Megyaszai János fm.-Szász Ágnes; Szabó Sándor fm.-Somogyi Mária; Szatmári Sándor fm.-Csélei Eszter; Harangi Lajos asztalos-Gazda Katalin.

Halálozások: Oláh András ref., 76 éves, Olajút 3. Resicha Mária r. kath., 68 éves, Deák Ferenc u. 21. Özv. Magyar Gáborné ref., 80 éves, Homok u. 4. Lemnich Lipót r. kath., 33 éves, István út 58. Szabó László ref., 2 éves, Ujléta. Bethlendi Erzsébet ref., 2 éves, Tiszabездé. Dr. Echerelles Sándor r. kaht., 60 éves, Nagyrábé. Kállai Andrásné r. kath., Varga u. 41. Szabados Imre ref., 3 éves, Sámsoni ut 1. Balogh Antal ref., 43 éves, Doboz u. 13.

élet

OR MAI ELŐTÁN 6 órakor... (partial text)

plomban

... (partial text)

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jonap Aladár, Magoss György tér 9. „II. Rákóczi”, Arany S. A. Örököse, külsővársártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna ucca 61., Vigkedvű Mihály uccával szemben.

RÁDIÓMŰSOR

KEDD, MÁRCIUS 3.

10: Hírek. — 10:20: „A titokzatos Cheopénumis.” Irta Fazekas István. 10:45: „Cipő, láska, kesztyű.” (Felolvasás.) 11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Deli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12:05: Marjay Erzsébet énekel. Schuster Etelka gondolkodik, zongorakísérettel. — Közben kb. 12:30: Hírek. — 13:20: Időjelzés, időjárás- és vízállás-jelentés. — 13:30: Fátyné Janesi és cigányzenekara. — 14:40: Hírek. — 16:10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 16:45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Engel Iván zongorázik. 17:40: „Egy népbetegség megelőzése.” Born József dr. előadása a diftéria-oltás jelentőségéről. — 18:10: Hanglemek. — 19:30: Hangjátékelőadás a Stúdióban. „Szerecsen fel.” Hangjáték a bányászlejtőből, hat képből. — 20:50: A cseh-szlovák Rádió Európa hangversenyének közvetítése Prágából. — 22: Hírek, időjárásjelentés. — 22:25: A rádió szalonzenekar. Közben 23: Minitzky Márk dr. németnyelvű előadása: „Wie Ungarn gegen die Krise kämpft.” (Miként küzd Magyarország a válság ellen.) 0:05: Hírek.

— **Házassági évforduló.** Szép családi ünnepély folyt le hétfőn este id. Tamás János és felesége, Székely Rozália, Wesselényi ucca 101. számú házában. Ekkor ünnepelte ugyanis a kegyes házaspár házasságának 50-ik évfordulóját gyermekei, unokái és rokonai szerető körében. Az egyház részéről Molnár Ferenc lelképásztor jelent meg a szép ünnepségen s hirdette Istentől: igéjét az örvendő családnak. A jubiláns házaspárt számosan keresték fel jókívánataikkal.

— **Dr. Ziehermann László** ügyvéd irodáját Csapó u. 19. szám alatt megnyitotta.

— **Népszerű Főiskolai Tanfolyam** előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását f. évi március hó 5-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel tartja a Városháza közgyűlési termében. Előadó: Dr. Vargha Zsigmond egy. ny. r. tanár, ki „A vallás szerepe az emberiség szellemi életében” címen tartja meg előadását két órában. Az előadás díjtalan, melyre városunk érdeklődő közönségét ez úton is meghívja az Iskolánkülső Népnevelési Bizott-

— **A »Gyurkovics leányok« a Kerekes-telepen.** Impozáns keretek között került színre Herezeg Ferenc darabja a kerekes telepi ifjúság és »Naómi« leánykör előadásában. Nem érdemtelenül nyert első helyezést a műkedvelők versenyén az ifjúság, mert a mostani játéka is fényes bizonyossága annak, hogy az együttes immár kinötte magát a műkedvelők keretei közül. Értékes színészi talentumok rejlenek Csorba Jolán játékában, ki nagy szakértelemmel végezte a rendező teendőit is. Kitűnők voltak Csorba Irma, Nemes Piroška, Karolyffy Jolán, Böör Emmus, Csitta Mancó, Ábrány Ilonka, Fazekas Kató, Nagy István, Fazekas János, Magyar, Varga Lajos, G. Kiss László, Kovács Sándor és Kovács József. Székelyhidy Irén a rendezésben nyújtott jelentős segítségét. A közönség Ujfalussy muzsikájára a hajnali órákig táncolt.

— **A Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola Végzett Növendékeinek Egyesülete** ma tartja összejövetelét az Angol Királynő különtermében. Az est keretében Révész Vilmos igazgató tanári pályája emlékeiről tart előadást.

Angol és francia divatszalonunk

a legfinomabb izlés, kitűnő munka, pontos kiszolgálás és mérsékelt árak garantálásával Piac ucca 42. szám alatt megnyit. Szíves látogatását kérjük:

Orosz Mária és Lengyel Erzsébet női szabók.

— **A »Debreceni Népkör«** (Nyilastelep) március 8-án d. u. 4 óra-kor tartja évi rendes közgyűlését, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 3. PÉNTEK. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya előadást tartott, amelyen Aczél Géza főmérnök a közletemtől, Verébely Géza a városi vasutak villamosításáról tartott felolvasást.

A szokásos felolvasó esten nagy sikerrel szerepeltek Kerner József, Békessy Anna, Kovács Miklós, Bakó Gizella, Kiss Kálmán, Jaszenovics István, Füredy Ferenc.

Dr. Magyar Simon és Popper Anna jegyesek.

1916 MÁRCIUS 3. PÉNTEK. A francia hadszíntéren nagyobb esaták folynak. A többi harcstérn nevezetesebb esemény nem történt.

Fábray Irma és Bakó László nagy-sikerű hangversenyt adtak Debrecenben. A művésznőt Dienzl Oszkár kísérte.

A király Hanke Frigyes 16. h. e. őrmesternek, Sperlich Adolf 16. h. e. számv. altisztnak, Kaszás Kálmán 7. h. e. őrmesternek, Tyeluk Ferenc 16. h. e. pakolómesternek a koronás érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján. — a hadseregtőparancsnok-

ság Virág László, Bogár József, Mester Ferenc, Karajos Lajos, Stefanik Vince 3. h. gy. e. honvédeknek, Horváth Mátyás, Szilágyi Ferenc, D. Molnár János, Mucsi Imre 2. népf. h. e. huszároknak a bronz vitézségi érmét adományozta.

A honvédelmi miniszter Biró Weisz Márton l. o. számv. altisztelet gazdasági tisztjeltségét nevezte ki.

1926 MÁRCIUS 3. SZERDA. Dr. Laczko József rendezésében az Urániában előadták a bibliai drámát, Jairus leányát. Protogust irt dr. Liszt Nándor. Szavalt Lakner Lili. Nagy sikerrel szerepeltek M. Szűcs Margit, dr. Kovács Miklós, Veres Irma, Pálffy Ilonka, Nagy Sándor, Nagy József, Reithoffer Ilonka, Lánczy István, Bohuss Boriska, Kovács Mária, Erszinger Klára, Nagy Panni, Scheffel László, Kiss Béla, Veress Gizi, Hadadi Juci, Kovács Böske, Thoroczkay Ibi, Klár Mária, Majoros Böske, Bohuss Rózsá, Pájer András, Udvardy Sándor, Horváth Pál, Peiszner Ferenc.

x **Ügynökökkel nem molesztálom** érdeklődő műtermében propaganda áráim iránt. Szípál, udvari fényképész.

— **Előadások, multságok, összejövetelek.** Kedden este 7 órakor a KIE nyilastelepi csoportjának szabadegyetemi előadása a nyilastelepi Gyülekezeti Otthon nagytermében. — Kedden este 6 órakor az Orvosszövetség helyiségében az Egyetemi Végzett Magyar Nők Egyesületének rendezésében dr. Czukrász Ida angolnyelvű társalgást tart. — Kedden délután 5 órakor a nyilastelepi méhészek a Márton Kálmán ucca 1. szám alatt tartják megbeszéléseiket a méhészkör megalakítására vonatkozólag.

— **Az Országos Orvosszövetség** Debrecen városi fiókjá március 3-ra hirdett vacsorája elhalasztódik. — Szerdán este 6 órakor a Városi Zeneiskola 5. számú termében Adler Miklós »A művészetek fejlődése« címen az Ady Társaság rendezésében előadást tart. — A frontharcos tisztek szerda este 8 órakor a Frontharcos Otthonban tartják bajtársi összejövetelüket. — **A Kollegiumi Diákszövetség** szerdán este 6 órakor tartja március havi műsoros összejövetelét az Angol Királynő különtermében. — Szombat este 8 órai kezdettel a Vas- és Fém munkások Dalárdája a Munkás-Otthonban reggelig tartó bált rendez. — **A zsidó gimnázium** szombat este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében vüri multságot rendez.

— **Leesett a létráról, összezúzta magát.** Hétfőn délelőtt súlyos szerencsétlenség történt a Nyomatató ucca 14. szám alatt. Poresin Ferencné a padláról lejutott megcsúszott a létrán és oly szerencsétlenül zuhant a földszíntre, hogy koponyazúzódást, kulesontörést és mellkaszúzódást szenvedett. A szerencsétlenül járt asszonyt a mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Mielhoe k. csoportjának vezetősége ezúton mond hálás köszönetet az alábbi úrhölgyeknek, akik szíves hozzájárulásukkal és fáradozásukkal az egyesület ezidei jótékony-célú báljának büffjét támogatták: Ardó Miklósné, Asztalos Józsefné, dr. Bodnár Lajosné, Békés Gyuláné, Bihari Ernőné, Breuer Kató, Dénes Jenőné, Dénes Miklósné, dr. Eisler Mórné, Engel Lászlóné, Feuer Erzsébet, dr. Forbáth Ernőné, dr. Geszti Józsefné, Glaser Erzsébet, Grünberger Sándorné, dr. Hegedüs Endréné, Hortobágyi Zoltánné, dr. Hütter Károlyné, dr. Jakab Endréné, Kádár Dezsőné, Kaposi Gézané, Kardos Pálné, dr. Kun Miklósné, Löbl Gyuláné, Mező Arminné, dr. Magyar Simonné, dr. Sarkadi Sándorné, Sebők Zsigmondné, Schön Arturné, Schön Sándorné, Schreiber Adolfné, dr. Sebestyén Lipótné, Sós Jenőné, dr. Szőke Aladárné, Turai Miklósné, Weisz Etta, Wiener Lászlóné. — Elnökség.

TARR ENDRE

urlszabóságát

áthelyezte Piac ucca 28.

(Gambrinus passage)

Különleges szövetek raktára,

— **Baleset a konyhában.** Hazafi Ferenc rendőrtörzsörmeister felesége hétfőn délután a konyha kövezetén megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy kártörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

KÖZGAZDASÁG

EGYENLŐTLEN ÁRALAKULÁS A GABONAPIACON

HATÁRIDŐÜZLET:

Búza: májusra 17.50, 52, 54, 57, 58, 55, 51, 47, zárlat 17.47—48.

Rozs: márciusra 15.50, 45, zárlat 15.45—47, májusra 15.25, 30, 25, zárlat 15.25—27.

Tengeri: májusra 14.56, 58, 61, 59, 55, 53, 50, zárlat 14.49—50, júliusra 15.00, 14.98, 91.

KÉSZÁRÚZLET:

Búza: tiszai 77 kg 17.65—18.00, 78 kg 17.80—18.15, 79 kg 17.95—18.30, 80 kg 18.20—18.50, tiszai 77 kg 17.30—17.60, 78 kg 17.45—17.75, 79 kg 17.60—17.90, 80 kg 17.75—18.05.

Rozs: 15.55—15.65, takarmányrpa 16.40—16.90, zab 17.05—17.20, tengeri 13.75—13.85.

A készáruvásáron búza 5 fillérral drágább, rozs és zab nem változott, tengeri 5 fillérral olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 332.80—336.80, 100 francia frank 22.50—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25, 100 schilling 80.00—80.77, 100 svájci frank 110.70—111.65.

Országos vásárok

Március 6, péntek: Aszód (havi), Buj (havi), Eger (havi), Gyöngyös (havi), Óroszvár.

Március 7, szombat: Elek, Kisújszállás (havi), Szegvár.

9101—936. VII.

HIRDETMÉNY

Közhírré teszem, hogy az 1931., 1932., 1933. és 1934. évben készült kocsi- és járdaburkolások leszámlása megtörtént és ennek alapján az egyénekenkénti kivétel is elkészült.

A kivétel jelen hirdetemny közzétételétől számított 15 napi közzemlére kitétetett, amely idő alatt az érdekeket a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

A kivételek megtekinthetők a városi műszaki ügyosztály 1-es sz. szobájában (Csapó u. 33. Ipariskola, II. emelet) a hivatalos órák alatt.

Az 1931., 1932., 1933. és 1934. évi burkolások révén az alább felsorolt uccák ház- és telektulajdonosai vannak érdekelve:

1931. év: Balogh Mihály u., Blaháné u., Böszörményi ut., Budai Ézsaiás u., Honvéd ut., István ut., Kar u., Kassa ut., Muzeum ut., Pulszky u., Raktár u., Simonyi ut., Szechenyi ut., Temetői sugárut, Tisza István tér.

1932. év: Bolyay ucca, Eötvös ucca, Komlóssy ut., Kölcsey ucca, Tisza István tér.

1933. év: Horthy Miklós ut., Muzeum ucca.

1934. év: Horthy Miklós ut., Vilmos császár körut (Erdősör), Szoboszlói ut.

Polgármester,

— Az ipartestület kovács szakosztálya kedden este 8 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében fontos ügyekben ülést tart.

— Betörés. Orosz István tanító panaszt tett a rendőrségen, hogy Vigkedvő Mihály ucca 4. szám alatti lakását alkulcsal felnyitották és 13 pengő készpénzt elvitték. A betörőt keresik.

— A képesített ácsmesterek szakosztálya kedden délután 4 órakor az ipartestület tanácstermében ülést tart.

10100/1936. II. Debrecen sz. kir. város polgármestere. **HIRDETMEŒY.** A város nagyverdei faraktárában (elágazási raktár) 5500 köteg rőzsfa eladó, kötetenként, hatvan filléért. — Utalványt a debreceni erdőhivatal — Nagyerdő 12. sz. alatt ad. Felhívom a város közönségének a figyelmét ezen olcsó fára, melyből csak nagyon rövid ideig lehet már vásárolni. Debrecen, 1936. február 27. Polgármester.

Debrecen sz. kir. város polgármestere. **HIRDETMEŒY.** A m. kir. pénzügyminiszter ur 2800—1935. P. M. sz. rendeletével a készpénz törlesztéssel és könyvadósság vállalásával való teherrendezésnek 20 kat. holdnál nem nagyobb területű védett birtokra kiterjesztése tárgyában a következőképen intézkedett: A gazdadar. tozások rendezése tárgyában kibocsátott 10.000—1935. M. E. számú rendelet (alábbiakban II. R.) 4. paragrafusában, valamint a 14.000—1933. M. E. számú rendelet (alábbiakban R.) 29. és 30. paragrafusában a) a) felhatalmazás alapján a m. kir. földművelésügyi és a m. kir. igazságügyminiszterrel egyetértve a következőket rendelték: 1. paragrafus. A készpénztörlesztéssel és könyvadósság vállalásával való teherrendezést a R 27. és 25. paragrafusában, valamint a 8.700—1934. M. E. számú rendeletben foglalt szabályoknak megfelelően, a jelen rendeletben megjelölt elterésekkel, végre kell hajtani olyan védett birtok tekintetében is, amelynek területe az 1935. évi október hó 12. napján fennálló tulajdoni állapot szerint 20 kataszteri holdnál nem volt nagyobb, — vagy bár nagyobb volt, de kataszteri tiszta jövedelme a 100 koronát meg nem haladta. A rendezésnek nem akadályozza az, hogy a tulajdonos a védett birtokot, vagy az ehhez tartozó egyes ingatlanokat 1933. évi október hó 23. napja után szerezte. — 2. paragrafus. (1) Azokra a védett birtokokra nézve, amelyek tekintetében a készpénztörlesztéssel és könyvadósság vállalással való teherrendezést a II. R. 4. paragrafusa, illetőleg a jelen rendelet alapján kell végrehajtani a 8.700 1934. M. E. számú rendelet 11. paragrafusának (2) s (5) bekezdésében meghatározott bejelentést a védett birtokra jelzálogos hitelezőként legelőnyösebb rangsorban bejegyzett érdekelt hitelintézet 90 nap alatt köteles megtenni, ez a határidő a jelen rendelet hatálybalépésétől, ha pedig a törölt védettséget a jelen rendelet hatálybalépése után állítjuk vissza, a visszaillesztés jogerőre emelkedésétől számít. (2) Ha az adós a teherrendezésre vonatkozó s a 8.700—1934. M. E. sz. rendelet 23. paragrafusa (1) bekezdésének megfelelő értesítést az 1936. évi május hó 31. napjáig nem kapja, noha véleménye szerint fennállanak azok az előfeltételek, amelyek a készpénztörlesztéshez szükségesek, ezt a központi intézetek bármelyikének az 1936. évi május hó 31. napja után állítják vissza, a bejelentést az adós a védettséget vissza állító végzése jogerőre emelkedésétől számítót hat hónapon belül teheti meg. — (3) Az (1) bekezdés alá eső teherrendezés során vállalt könyvadósságra kamatot és tőkeltörlesztést a pénzügyminiszter első ízben az 1935. évi december hó 31. napján fizetett ki. Ez a rendelet 1935. november hó 30-án lépett hatályba.



Ilyen gyengénívóju Ferencváros-Bocskay mérkőzést sem láttak még Debrecenben

A Bocskay többet támadott, több nagy helyzete is volt, de a csatársor...

Előzőleg kevés szó esett róla, utólag nem szívesen gondolnak rá vissza. Ez volt a Ferencváros-Bocskay mérkőzés.

Valamikor derbynek számított, most nem sokat jelentett talán egyik csapatnak sem. Régebben 90 perces idegizgató, gyilkos küzdelmeket vívott a két csapat, a nézőtér egy forrongó hangyaboly volt, a felizgatott kedélyeket legtöbbször rendőröknek kellett normális méderbe szorítani; lázban égett a város. Most: esendben gyülekezett és még nagyobb esendben távozott a közönség.

A futball általános nívója sülyedt? Az idén látottak alapján ez tűnik valószínűnek. Hol volt a híres Ferencvárosi henger és hová tünt el a Bocskay gépezetszerű, ellenfelet felőrli játéka? Két csapat küzdött hibát hibára halmozva egyéni bravurok nélkül és nem tud van összehozni 90 perc alatt egy sakk-matt akciót. Szaladgáltak, küzdöttek, rugdostak a csapatok, csap éppen a futball hiányzott a játékból.

A Ferencváros 2:0-ra győzött. Azaz inkább a Bocskay kapott ki, mert a debreceni csapatnak annyi helyzete volt, hogy gólarányt is javíthatott volna. Vigasztalásul szolgálhat volna, ha a Ferencváros védelme extra formát játszik, ha Hada a kapuban lehetetlen védekeket produkál. De nem a Ferencváros védelme brilliozott hanem a Bocskay csatársora rontott el mindent a kapu előtt. A híres ötosfogat maradványa igazi pipogya futballt játszott és Teleki közepén csak arra volt jó, hogy akadályozza társait és elrontson mindent, amit hátulról jól indítottak el.

Ez a mérkőzés, akár a múlt heti Budai 11 ellen, Telekin veszett el. Teleki játéka kérdőjelként meredt 4000 néző elé. Ugy mozgott, mint egy 10 évvel ezelőt visszavonult futballista, aki hosszú pihenő után most lép először pályára. — Amit helyből kellett megjátszani, az még ment valahogy, de ha futni kellett a labda után vagy a labdával, már vége is volt az akciónak. Egy alkalommal több méter előnyvel tört ki, kétségbeesetten igyekezett, de a lábait nem engedelmesskedtek az akaratainak. Egy testileg leromlott, megrokkant futballista lett abból a Telekiből, aki még pár héttel ezelőt az Attila ellen a legfürgőbb csatár volt. Már az SBTC ellen láttuk a letörést, ami, sajnos, nem muló indiszpozíció, hanem ennél sokkal több. Talán a vég kezdete?

A mérkőzés lefolyása olyan egyhangú volt, mint a verki-zene. — A Bocskay végig fölényben volt, annyi kornert rugott, hogy unta a közönség, sok gólhelyzet is akadt, csak éppen gól nem ment a Ferencváros kapujába. A Ferencváros viszont két esetben feltalálta magát és Sárosi majd az utolsó percekben Kiss révén megszerezte, illetve biztosította a győzelmet.

Gyenge volt a nívó, gyenge csatársorok támadtak, a ferencvárosi védelem is gyenge volt. Ami élvez-

zetes volt, azt a Bocskay ragyogó védelme, halvesora és Mórival az élén a Ferencváros halvesora nyújtotta...

Küzdelem volt inkább mint játék, de az iram nem látszott erősnek. A küzdelem síma lefolyását alig zavarta meg incidens, mégis van egy aldozata: Gyulai, akit Toldi alattomosan úgy rugott térdén, hogy talán örökre harképtelen lesz. Akkor még 1:0 volt az

Sima forduló meglepetésekkel az amatőröknél

Az amatőr bajnokság tavaszi második fordulója incidensek nélkül zajlott le, de meglepetések is eszszakak bele. Ennek számít a Textil 2:1 arányú győzelme a NyAFE felett, amely szépen, de puhán játszott. A Textil fegyelmezett és egészséges játékaik köszönheti a győzelmet. A DKASE-nak nem volt jó napja a DDSE ellen. Nehezen győzött csak 3:1 (2:0)-re. — A DEAC a KMOVE-t már az első percekben gölokkal rohanta meg és a végén győzött 7:0-ra. Ugyanígy csinált a DVSE a BUSE elleni amely 8 gól ellenében csak 1 gólt rugott. A DVSE még két II-est is hibázott. Imponáló győzelmet aratott a DVSC az otthonában veszélyes MTK ellen. A vasutas 4:1 arányban győzött. Nyiregyházán az NyTVE szerenéses győzelmet aratott a PMAV ellen, amely fölénye ellenére sem tudta a bekapott egy gólt visszaadni. A NyKISE az NyVSC-t verte 5:0 (0:0) arányban.

GYULAINAK PORCLEVALÁSA VAN

A Ferencváros-Bocskay mérkőzésnek egy súlyos sérültje is van. Gyulaiat rugta meg Toldi és a Bocskay centerhalfja nyomban harképtelen lett. Az orvosi vizsgálat szerint Gyulainak porcleválása van, amit azonnal operálni kell. Annyi bizonyos, hogy hosszabb ideig nem játszhat és a Bocskay most centerhalf nélkül kényzsermegoldást kénytelen keresni.

A KISOK KERÜLETI TORNÁSZVERSENYE

Vasárnap zajlott le a ref. gimnázium tornacsarnokában a KISOK ezévi kerületi tornászversenye. Az első osztályú csapatverseny bajnoka a debreceni ref. gimnázium csapata. 2. Szeghalmi ref. gimnázium. 3—4. Debreceni tanítóképző és nyiregyházi gimnázium. 5. Nagykállói gimnázium. 6. Kisvárdai gimnázium. 7. Debreceni piarista gimnázium. 8. Debreceni real.

Az egyéni összetett bajnokságot Bot László (debr. ref. gimn.) nyerte, 2. Bot György. 3. Temesi József (Nagykálló). 4. Szabó Miklós (ref. gimn.). 5. Várköy Ferenc (Szeghalom).

A verseny hibátlan megrendezéséről

eredmény és Gyulai kiválása fosztotta meg a Bocskayt a kiegyenlítés esélyétől. Bár még a csonka csapatnak is volt három biztos helyzete.

Mint már említettük, a Bocskayban a védelem és a halvesor minden tagja feltétlen elismerést érdemel. A csatársorban a baloldal Telekihez ragadt s vele együtt bukott el. Hajdu három biztos labdát hibázott.

A Ferencvárosban Karácsonyi, a teljes halvesor és Sárosi dr. tetszett. Általában a Fradi is gyenge mint a harmat.

A Nemzeti Liga vasárnapi fordulójában sok izgalmas küzdelem akadt. A pálmát Szeged vitte el, ahol a Phöbus 3:2-re győzött. Sok kiállítás, sérülés, kövezés, rendőri beavatkozás volt. Boronkay bíró is rendőri fedezettel távozott. A Hungaria nehezen verte 1:0-ra a Kispestet. Az Attila értékes pontot szerzett a Soroksártól. Eredmény: 2:2. A III. ker. szerenéses küzdelemben 2:0-ra verte a Törekvést és megelőzte a tabellán a Bocskayt. Az Újpest 10:0-ra hengerelte le az SBTC-t. A Budafok-Budai 11 mérkőzés elmaradt.

a gimn. Tisza István Sportkör ifjúságát és elsősorban vitéz Váry Sándor és Czuna Ferenc testnevelési tanárokat illeti elismerés.

9474/1936. VI. Debrecen sz. kir. város polgármestere. **HIRDETMEŒY.** Az ország inséges területein a téli takarmányozás, további megkönnyítése-re a m. kir. földművelésügyi miniszter 13.179—1936. III. 1. számú rendeletével az arra rászorult gazdák részére takarmányukrot és szárított répaszeleteket bocsát a cukorgyárak utján rendelkezésre. Az adómentes takarmányukrot száz kilónként ab szállító gyár 11 pengő és 6 százalék forgalmiadó A szárított répaszelet forgalmiadó mentes, ára száz kilónként 6.50 pengő, ab szállító gyár. Ugy a takarmányukrot, mint a szárított répaszelet szállításához szükséges zsákok a vevők által a cukorgyár udvarán bocsátandók rendelkezésre, tuvarmentesen. A zsákok megtöltéséről a cukorgyár gondoskodik. A szállítással kapcsolatos összes költségek a vevőt terhelik.

Felhívom a város érdekelt közönségét, hogy mindazok, akik ebből a kedvezményes árú takarmányból igényelni akarnak, ezen igényüket legkésőbb 1. évi március hó 7-én, szombaton déli 12 óráig bezárólag a városi elsőfoku közigazgatási hatóság, (Kossuth ucca 20. sz.), földszint 39. számú hivatalos helyiségben jeleítsék be. Az igény bejelentéssel egyidejűleg kötelesek az igénylők a takarmány mennyiségének megfelelő árat is befizetni. A takarmányukrotból kizárólag csak az 50 katasztrális holdon aluli gazdaságok részesíthetők. A szárított répaszeletből pedig elsősorban a száz kat. holdon aluli gazdaságok igényei elégíthetők ki. Tekintettel arra, hogy a fent említett takarmányfélék csak korlátozott mennyiségben állanak rendelkezésre, figyelemzetelem az érdekeltet arra, hogy igényük csakis az esetben lesz figyelembe vehető, ha azt a fentközött határidő alatt bejelentik. Közlöm az érdekelt gazdáközönséggel azt is, hogy a most rendelkezésre bocsátott korlátozott mennyiségű takarmányféléken kívül bármely gazdakategóriába tartozó gazdának még összesen 305 és fél vagon adómentes takarmányukrot adnak el a gyárak, a közvetlenül náluk jelentkezőknek, nettó 100 kilónként ab szállítógyár 11 pengő és hat százalék forgalmiadó vételárért. Debrecen, 1936. február 26. Polgármester.

Apróhirdetések

Király kávéjé mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölők Degenfeld-tér 11. szám.

HÁZASSÁG

Házassulandók, vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi uca 7. 291

LEVELEZÉS

Katonatisztek, altisztek, katonai hivatalok, Unió-tagok elsőrendű tűzfát, szenet, kokszot, brikettet havi részletfizetésre, készpénzáron kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva Margit tűzifa- és szénkeresék vállalatnál, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10-24. 3346

Fővárosi modellek után készülnek ruhák Martini Alice gyermekruhászatában, Hatvan uca 11. 295

Tüzelőszén, olesó és nagyon jó minőségű, azért olesó, mert saját bányáinkból szállítjuk. Gabányi Utóda Láng Miklós, Csapó u. 28. Telefon 24-49.

Tavaszi raglánok, felöltők, divatöltönyök megérkeztek. — Weisz Sándor, férfiruha áruhaza, Csapó u. 10. 4109

Női kalap ajdonságok és alakítások olesón készülnek Bálintné-nél. Piac u. 77. 174

Figyelem! Sajt, vaj, esemegék, cukorkák, déligyümölcsök olesón Alföldi palotában, — Del-Ka mellett. 507

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Nagy gyakorlattal rendelkező tisztviselő üzleti vagy irodai alkalmazást keres szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 87

Házmeister felvétetik, kertész előnyben részesül. Hunyadi uca 11. sz. 277

Gyümölcsökert rendezéséhez és permetezéshez hozzáértő embert keresek. Cím a kiadóba kérem leadni. 320

Kifutót azonnali belépésre felveszek. Racz fűszerüzlet, Timár 52.

Hölgyfodrásznő azonnaira felveszek, aki perfekt viz- és vasundulál. Biró fodrász, Piac u. 58.

Bejárónő felvétetik. Piac uca 63. sz. alatt. Róthné. 322

Kisegítő kifutót felveszek. Jelentkezni 10 órától. Nagy fűszeres, Simonffy 2. 847

Pesti étterem keres jól főző, süteményt csináló fiatal szakácsnőt. Cím a kiadóban. 845

ALLÁST KERESŐK

Intelligens fiatal asszony orvosi rendelésben segédkezzék, szerény fizetéssel. Cím a kiadóban. 86

Kereskedelmi érettségit tett, főiskolát végzett nő esti órákban tárgyalgató, vagy irodai munkát keres. Ajánlatokat a kiadó továbbítja. Dolgozni szeretnék jellegére. 751

Ügyes fűszeresegédet keres Lindenfeld, Simonffy u. 7. — Ugyanott bútorozott szoba fürdőszoba használatú kiadó. 327

Fiatalemler 50 pengővel szerény keresetbe juthat. Varga uca 40., lakatosnál. 858

KIADÓ LAKÁS

Udvari szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32. szám. 89

Teljesen különbejárattal csinosan bútorozott szoba parkirozott udvarban kiadó. Péterfia uca 48., hátul az udvarban, keresztépület. 4198

Három helyiségből álló lakás csakis üzleti célra kiadó. Csapó uca 10. sz.

Uccai kettő szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető csak délután. Apaffy uca 32. szám. 88

Előszobás szoba, konyha, speizos szép lakást keresek közeli mellékutcában. Cím a kiadóban. 208

Különbejárattal bútorozott szoba egy-két személynek kiadó. József kir. herceg uca 35., földszint. 302

Két szoba, konyha, speizos lakás kiadó. Miklós uca 25. 799

Egyszobás lakás kiadó, azonnalra is. Batthyány 13., délután 3-5-ig. 842

Kiadó egy szoba, konyha, éléskamara. Bujdosó uca 6. Homokkert. 794

Péterfia uca 16. szám alatt ötszobás kertés lakás keresztépületben kiadó. 779

Kiadó Árpádtér. Nyíl uca sarokházban emeleti három szoba, fürdőszoba több helyiséggel május egyre. 780

ÜZLETEK

Bevezetett fűszerüzlet elutazás miatt áruval átadó. Cím a kiadóban. 856

Forgalmas fűszerüzlet átadó sürgősen. Cím a kiadóban. 318

Koresmahelyiség lakással együtt azonnal kiadó. Szépességi uca 8. szám. 319

INGATLAN

Késes uca 32. számú jó családi ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 4013

ELADAS

Modern eszillár olesón eladó. Széchenyi u. 35., keresztépület. 4023

Faigalambok túlszaporodás ez helyszűke miatt mélyen lezállított árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

Átmeneti kabát, kosztüm és más női ruhák eladók. Cím a kiadóban. 215

Hálószobák, modern ebédők, modern konyhák, garnitúrák, varrógépek eladó Bútormagazinban, Széchenyi uca 6. 225

Nicholson-csésplő, nyolcszázas, Mag-autó, — krumplifőzők, konkolyozók, zománckádák, vashordók, ekék, vendéglői jégsekretyű olesón eladók. — Ocskavasat, fémeket legdrágábban vásárolok. Simonffy uca 57. 240

Ebédlősekretyű, consol tükör és egyéb bútorok eladók. Értekezni: Miklós u. 4., házfelügyelőnél. 316

Lakásberendezési tárgyak eladók haláleset miatt Péterfia uca 4. sz. alatt. 264

Lugasnak alkalmas 5 mm-es ócska vashúzal olesón eladó. Telegi u. 42. 860

Nagy asztalok, locák, ládák, szelontakaró eladók. Attila-tér 7. 857

Használt férfi és női ruhák, női cipő és egy szőnyegszövő eladó. József kir. h. u. 43., uccai lakás. 303

Eladó ebédők, hálószoba berendezés, sezlon, Schöberl-ágy, eszillár, rádió, férfiruhák, fiúkabát, konyhakredenc, előszoba szekrény, kis asztal, Jókai uca 1-B. 321

Íróasztal

könyvszekrény, konyhakredenc, ebédőkredenc. — hencser, divány, hálók, asztalok, székek, más bútorok olesón eladó. Hatvan 27. 324

Elköltözöm

Bútorok, edények, falóra, festmények, cipők, egyebek minden elfogadható árban. Rákóczi 29. 323

Eladó »Gigg« (féderes taliga), — olajtengelyes 4 üléses, tejhordásra is alkalmas gumis és vasráfos cserélhető kerékekkel. — löszerszámmal együtt. Oláh Zsigmond kocsigyártó, Hatvan u. 47. 844

Eladó gyümölcsfa olesó árban. — barackfa. Bethlen u. 21. 846

RÁDIÓ

1936-os típusú rádiók és keveset használatot legjutányosabban vásárolhat. Széchenyi u. 35., keresztépület. 3538

Rádió eladó. Jókai u. 1-B. Megtekinthető 2-4-ig. 233

VÉTEL

Favályút, vasvályút jó állapotban levőt, 4 vagy 5 méter hosszúságú megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalba kérem leadni. 226

Búzaaljat, repcealjat, kolesz keveréket megvételre keresek. Apaffy uca 20. 1394

Használt kerékpárt jó állapotban veszek. Bemutatandó csak is délelőtt. Kishegyesi út 29. 214

Tejet 25-40 litert naponta veszek. Klór, Gázgyár u. 4. 326

Veszek, eladók, cserélek mindenféle bútorokat. Hívásra házhoz megyek. Hatvan u. 27. 325

Baracklekárt, házikészítésűt veszek. Király fűszerüzlet, Degenfeld-tér 11. 852

AJANLAT

Használt rubát férfiszövetre cserélek. Weisz, Piac uca 73. 519

Húsfüstölés olesón, pontosan, kifogástalanul, Telegi uca 88. szám alatt. 2979

Ujlétai sajáttermésű fajborok, — édeskés rizling 50, delavár, nemeskadar 56, zöldszilváni 66. Barna 10. 163

Ujlétai sajáttermésű fajborok, — édeskés rizling 50, delavár, nemeskadar 56, zöldszilváni 66. Barna 10. 3993

Liszteket

réteslisztet, kenyérlisztet, tengerilisztet, darákat legjobban vásárolhat. Vámorlést (vámeserét) legelőnyösebben. Hungária Hengermalom, Weissenberg Hugó, Bánffy u. 2. 242

Villanyonduláltasson garanciával 4 pengőért Boezán Sándor fodrászatában, Bádagos u. 2. (Del-Ka mellett). Vas-, vízundulálás szolid árban. 329

15 000 pengővel rendelkező társat keresek. Értekezni Péti ügyvéd-nél. Piac 9. 843

Purimra ramos pogácsa, piskóta és mézes torta kilója 2.50 P. Libasírral készített kindli fléddi és minden sütemény szükségletét leszállított árban szerzhetheti be. — Farkas eukrázda, Hatvan uca 2. 3

Viharban szélben, kéz a kézben, fűsünk a legjobb süteményért Fränkel Mártonhoz, Kápolná uca 2. sz. 85

Ráfvasak, tetőbadog, takaréktűzhelyek, singerendák kaphatók. Ocskavasat legnagysabban árban veszek. Fischer Csapó uca 89. Telefon: 28-59. 1195

Takaréktűzhelyek késznek kaphatók. Megrendelést leszállított áron készítenek. Kandia 15. 328

ELLÁTÁS

AKAR jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák, parkok és hónapszámla. Ferenc József út 59.

PÉNZ

Kölcsönöket folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Állam Takarékpénztár. — Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek született német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 543

KÜLÖNFELE

Elveszett hőrtárcám rokkant iratokkal együtt. — Becsületes megtalálóját jutalmazom. Pénz nem volt benne. — Nagy Sándor, 50%-os hadirokkant. Attila tér 2.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1.